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Acuzațiile la adresa lui Ion Tăerel ,,Butoane”, tot mai Acuzațiile la adresa lui Ion Tăerel ,,Butoane”, tot mai 
subțiri! Cum a fost sfârtecat dosarul colos ,,Mafi a subțiri! Cum a fost sfârtecat dosarul colos ,,Mafi a 
pădurilor” până când a rămas doar un schelet!pădurilor” până când a rămas doar un schelet!
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Euro                       5,0981  +0,0009 

Dolarul SUA                    4,3940  +0,0510

Gramul de aur                        741.4095  -10.672

Francul elveţian                        5,5873 -0,0316

100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054

Lira sterlină                    5,8431 +0,0234

Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001

Leul moldovenesc     0,2531 -0,0001

100 Forinţi maghiari    1,3430 +0,0055
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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„Este difi cil să trăieşti în prezent, ridicol să trăieşti în viitor şi imposibil să trăieşti în tr� ut. Nimic nu ! te mai îndepărtat d� ât minutul care tocmai a tr� ut.” – Jim Bishop„Este difi cil să trăieşti în prezent, ridicol să trăieşti în viitor şi imposibil să trăieşti în tr� ut. Nimic nu ! te mai îndepărtat d� ât minutul care tocmai a tr� ut.” – Jim Bishop

Guvernarea în direct, economia pe pauzăGuvernarea în direct, economia pe pauză
România a intrat în primăvară fără buget. Un 
document care trebuia adoptat încă din de-
cembrie este astăzi prizonierul unui război al 
declarațiilor. Confruntarea dintre Sorin Grin-
deanu și premierul Ilie Bolojan nu mai este de 
mult o simplă divergență tehnică. A devenit un 
spectacol public, o încleștare politică ce ține în 
loc o țară întreagă. 

Bugetul nu înseamnă hârtii și calcule reci. 
Înseamnă școli care așteaptă finanțare. 
Înseamnă spitale care au nevoie de 

investiții. Înseamnă drumuri, salarii, proiecte, lo-
curi de muncă. Fără buget, România trăiește din 
improvizație. Autoritățile locale nu știu pe ce bani 
se pot baza. Antreprenorii nu știu ce taxe și ce 
investiții urmează. Investitorii privesc cu neîncre-
dere. Economia respiră sacadat.

Această criză nu a apărut peste noapte. Premi-
erul știa poziția PSD. Divergențele privind alocări-
le și prioritățile erau cunoscute. Tocmai de aceea, 
ele trebuiau rezolvate în interiorul coaliției, înain-
te ca proiectul să fie finalizat și asumat oficial. În 
schimb, deși legea nici măcar nu a ajuns în Parla-
ment, am asistat la declarații belicoase între PSD 
și PNL, la amenințări și replici tăioase aruncate în 
spațiul public.

Se spală rufele în public. Iar întrebarea devine 
inevitabilă: ce se dorește, de fapt? O soluție reală 
pentru economie sau un nou episod de „pâine și 

circ” la televizor?
În timp ce liderii politici își măsoară forțele în 

declarații, economia plătește prețul. Fiecare zi de 
întârziere înseamnă investiții amânate, proiecte blo-
cate, incertitudine pentru mediul privat și neîncre-
dere pentru investitori. România nu își permite insta-
bilitate. Nu își permite jocuri tactice. Nu își permite 
orgolii.

În final, problema nu este cine câștigă un duel po-
litic. Problema este cine plătește factura întârzierii. 
Iar de fiecare dată când bugetul devine armă politi-
că, economia este cea care pierde.

România are nevoie de decizii, nu de spectacol. 
De responsabilitate, nu de confruntări televizate. 
Pentru că atunci când politica oferă circ, cetățenii 
rămân fără pâine.

DRAGOȘ IONICĂ

Campanie naţională pentru vaccinarea copiilorCampanie naţională pentru vaccinarea copiilor

Campania naţională de promovare a vaccinării 
„Copil vaccinat = copil protejat” se va derula în 
lunile martie-aprilie, a anunţat  Institutul Naţional 
de Sănătate Publică.

„Vaccinarea copiilor este una dintre cele mai 
eficiente metode de prevenţie pentru boli infec-
ţioase grave care pot duce la complicaţii severe, 
dizabilităţi sau chiar deces. Prin vaccinare, sistemul 
imunitar învaţă să recunoască şi să combată agen-
ţii patogeni fără ca organismul să treacă prin boală 
reală, prevenind astfel infecţia şi totodată boala şi 
complicaţiile ei, reducând riscul de spitalizare şi 
mortalitate”, susţin specialiştii INSP.

O acoperire vaccinală ridicată contribuie la for-
marea „imunității de grup”, limitând răspândirea 
bolilor și protejând persoanele vulnerabile care nu 
se pot vaccina.

Semnal de alarmă privind rujeola

Conform statisticilor publicate pe Portalul Eu-

ropean de Informaţii despre vaccinare, o persoană 
bolnavă de rujeolă poate infecta la rândul ei între 
12 şi 18 persoane, o persoană bolnavă de oreion 
poate infecta în medie 4-7 alte persoane, un bolnav 
de tuse convulsivă poate infecta între 12 şi 17 per-
soane şi un bolnav de difterie sau rubeolă poate in-
fecta în medie 6-7 persoane din anturaj. Deși vacci-
nul împotriva rujeolei este sigur și eficient, în 2024 
s-au înregistrat aproximativ 95.000 de decese la ni-
vel global, în special în rândul copiilor nevaccinați.

În România, vaccinarea ROR (rujeolă-rubeolă-
oreion) a fost introdusă în 2004, iar ani la rând aco-
perirea vaccinală a depășit pragul de 95% recoman-
dat de Organizația Mondială a Sănătății. 

În 2024 însă, rata a scăzut la 80,8% pentru prima 
doză și 69,4% pentru a doua doză. Această tendin-
ţă descendentă este pusă, parţial, pe seama redu-
cerii încrederii populaţiei în beneficiile vaccinării, 
reflectată prin creşterea numărului de refuzuri pa-
rentale privind vaccinarea copiilor.

Campania va include sesiuni educaționale și mese 
rotunde pentru părinți și cadre didactice; workshop-
uri pentru personalul medical și educațional; acțiuni 
în comunități vulnerabile, cu sprijinul asistenților 
comunitari; informări în mass-media și în mediul 
online și parteneriate cu unitățile de învățământ.

Institutul Național de Sănătate Publică și Direcțiile 
de Sănătate Publică județene atrag atenția asupra 
importanței respectării recomandărilor medicale 
în ceea ce privește vaccinarea copiilor. „Vaccina-
rea este modalitatea sigură, eficientă și rapidă prin 
care putem să protejăm copiii împotriva unor boli 
grave, care pot determina apariția unor complicații 
severe, inclusiv a decesului. Prin vaccinare, putem 
evita atât apariția bolii la copii, cât și a formelor 
severe, a complicațiilor cu episoade de internare 
sau a deceselor produse de boli pentru care există 
metode sigure și eficiente de prevenire”.

I.I.
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Succesul negocierilor cu 
cei de la Comisia Euro-
peană, anunțat, în de-

cembrie, de ministrul Energiei, 
Bogdan Ivan, a fost anulat, su-
bit, de Ilie Bolojan. După întâl-
nirea cu Ursula von der Leyen, 
premierul a afirmat că jalonul 
cu decarbonizarea nu a fost în-
deplinit și că va veni, săptămâ-
na aceasta, cu noi propuneri, 
ceea ce ar putea însemna, cel 
mai probabil, închiderea și mai 
rapidă a centralelor pe cărbu-
ne. Ilie Bolojan a ținut să pre-
cizeze că producția pe cărbune 
este energofagă (?), poluează și 
este responsabilă de creșterea 
prețului la energie, arată 
Național.ro, care îl taxează fără 
menajamente pe Ilie Bolojan.

A venit cu ideile Ursulei

Pe principiul a plecat cu 
ideile lui și a venit cu ideile al-
tora, întâlnirea lui Ilie Bolojan 
cu Ursula von der Leyen s-a sol-
dat cu anunțul premierului de 
schimbare a legislației pentru 
a îndeplini jalonul decarbo-
nizării. Ceea ce înseamnă că 

CEO s-ar putea închide mai repede
* Rezultatul negocierilor cu Comisia Europeană, anulat de Bolojan
* Bolojan a spus că termocentralele pe cărbune poluează, omițând, din neștiință 

sau în mod deliberat, de cele 600 milioane de euro investite de Complexul Energe-
tic Oltenia pentru desulfurare

nici amânarea până în august 
a închiderii termocentralelor 
pe cărbune rămase nu ar mai 
fi valabilă, așa cum obținuse, 
inițial, ministrul Energiei, Bog-
dan Ivan. De altfel, Comisia 
Europeană a cerut, recent, 
dovada că termocentralele în-
chise oficial în decembrie 2025 
au dispărut fizic, astfel încât 
să nu mai fie posibilă reacti-
varea lor. Deși a bălmăjit ceva 
de genul siguranței funcționării 
sistemului energetic, Ilie Bolo-
jan a lăsat să se înțeleagă că 
vom renunța la cărbune, pentru 
că, altfel, pierdem 2,5 miliar-
de euro din PNRR, mai arată 
publicația menționată.

CEO, lăsat să producă doar 
300 MW/h

Premierul Ilie Bolojan a 
afirmat, în mod stupefiant, 
că producția pe cărbune ar fi 
energofagă, ceea ce înseam-
nă că este mare consumatoare 
de energie. Energofage sunt, 
eventual, eolienele și foto-
voltaice, că acestea consumă 
curent noaptea sau când nu 

bate vântul, nu o capacitate 
de producție energie în bandă, 
cum este o termocentrală pe 
cărbune. Totodată, Bolojan a 
spus că termocentralele pe căr-
bune poluează, omițând, din 
neștiință sau în mod deliberat, 
de cele 600 milioane de euro in-
vestite de Complexul Energetic 
Oltenia pentru desulfurare. În 
ceea ce privește afirmația pre-
mierului că energia pe cărbune 
ar fi cea mai scumpă, aproape 
este adevărat, în condițiile în 
care cărbunele este sancționat 
cu certificate de CO2 și, cel mai 
important, a ajuns să mai fie lă-
sat să producă doar 300 MWh, 
ceea ce îl face ineficient.

Gaz, panouri și altele

Potrivit premierului, cărbu-
nele trebuie înlocuit cu centra-
le pe gaze, panouri fotovoltaice 
și altele. Specialiștii în energie 
au arătat că centralele pe gaze 
produc cea mai scumpă energie 
și că rolul lor poate fi maxim de 
echilibrare, adică de intervenție 
în orele de vârf cu cerere nea-
coperită, nu de producție în 

bandă. În ce privește fotovol-
taicele, rămâne aceeași pro-
blemă, capacitățile nu produc 
seara, dimineața, noaptea și 
în sezonul rece. La și altele ar 
intra centralele nucleare, însă, 
la cum se mișcă lucrurile, este 
posibil ca nici în 2040 să nu fie 
gata vreuna dintre unitățile 3 
și 4 de la Cernavodă. Cel mai 
sigur lucru este ieșirea din sis-
tem, în luna mai a acestui an, a 
unității 1 de la Cernavodă, care 
înseamnă un minus de 700 MW.

Jaloane sau blackout

Ilie Bolojan a transmis că 
este foarte important să se res-
pecte jalonul decarbonizării și 
angajamentele pe care și le-a 
luat România, arătând că, în 
același timp, deciziile ar trebui 
să vizeze asigurarea că sistemul 

energetic național funcționează 
în condiții stabile, că avem su-
ficientă producție de energie, 
în așa fel încât, atunci când 
sunt consumuri maxime, de 
exemplu iarna, în perioadele 
geroase, să existe garanția că 
sistemul național nu cedează 
și că asigură o energie suficien-
tă pentru întreg sistemul. ,,Pe 
această componentă vom veni 
cu propuneri, în așa fel încât, 
prin măsurile care le adoptăm, 
pe de o parte, să așezăm acest 
jalon în noi coordonate, care 
țin cont de aceste realități, 
pe de altă parte, să putem să 
accesăm această finanțare de 
2,5 miliarde de euro, care este 
ultima cerere de plată care a 
fost depusă de către România”, 
a declarat Ilie Bolojan, citat de 
Național.ro.

M.C.H.

Administrația Bazinală de Apă Jiu  
(Apele Române Jiu) informează publicul 
asupra derulării consultării privind docu-
mentul „Problemele importante de gos-
podărire a apelor în bazinul hidrografic 
Jiu”, etapă importantă în elaborarea celui 
de-al patrulea Plan de Management Bazinal 
(2028–2033).

Documentul urmărește identificarea 
principalelor probleme și priorități care 
trebuie abordate pentru atingerea obiecti-
velor de mediu stabilite prin Directiva Ca-
dru Apă, respectiv starea bună a apelor.

Aspecte cheie evidențiate în docu-
ment:

Consultare publică pentru gospodărirea JiuluiConsultare publică pentru gospodărirea Jiului

-Poluarea cu substanțe organice;
-Poluarea cu nutrienți;
-Poluarea cu poluanți specifici, 

substanțe prioritare / prioritare-periculoa-
se;

-Alterările hidromorfologice;
-Efectele schimbărilor climatice.
,,Consultarea publică se va derula în 

perioada următoare, până la data de 22 
iunie 2026. Documentul este disponibil pe 
site-ul A.B.A. Jiu, împreună cu un chestio-
nar de completat: https://jiu.rowater.ro/
consultarea-publicului/directiva-cadru-
apa/materiale-utile/probleme-importan-
te-de-gospodarire-a-apelor-in-b-h-jiu/

Așteptăm propuneri, observații și su-
gestii din partea celor interesați, pe adre-
sa de E-mail: dispecerat.daj@daj.rowater.
ro”, a transmis Apeele Române Jiu.

M.C.H.

Inspectoratul Teritorial de Muncă 
Gorj a desfășurat, în perioada 23-27 
februarie 2026, un număr de 63 con-
troale în domeniile relațiilor de mun-
că și securității și sănătății în muncă. 
Ca urmare a deficiențelor constatate, 
inspectorii de muncă au aplicat 33 de 
sancțiuni contravenționale, în valoa-
re totală de 322.500 lei. Totodată, 
au fost dispuse 87 măsuri cu carac-
ter obligatoriu, menite să corecteze 
neconformitățile și să alinieze activi-
tatea angajatorilor la prevederile le-
gale în vigoare.

Un angajator cu sediul social în Mu-
nicipiul Târgu-Jiu a fost sancționat cu 
suma de 90.000 lei pentru nerespec-
tarea prevederilor legale în domeniul 
relațiilor de muncă, respectiv pentru 
plata cu întârziere a drepturilor sala-
riale către angajați cu mai mult de o 
lună de la data scadentă stabilită în 
contractul individual de muncă, con-
tractul colectiv aplicabil sau regula-
mentul intern.  

Șeful ITM Gorj, George Romanescu 
a declarat: „Atragem atenția tuturor 
angajatorilor asupra faptului că încăl-
carea obligației de plată a drepturilor 
salariale cu mai mult de o lună de la 
data scadentă stabilită în contrac-

Patron din Târgu Jiu, amendat cu 90.000 
pentru că nu a plătit la timp salariile angajaților

tul individual de muncă, contractul 
colectiv aplicabil sau regulamentul 
intern constituie contravenție și se 
sancționează cu amendă de la 5.000 lei 
la 10.000 lei pentru fiecare persoană 
căreia nu i s-a plătit salariul. Inspecto-
ratul Teritorial de Muncă Gorj va con-
tinua acțiunile de verificare pe întreg 
teritoriul județului”, a spus acesta.

M.C.H.
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Unicul candidat care s-a înscris la concur-
sul organizat de Inspectoratul de Poliție 
Județean Gorj, pentru funcția de șef al 
Serviciului de Investigare a Criminalității 
Economice, condus în prezent, prin îm-
puternicire, de comisarul șef de Poliție 
Dumitru Vezure, a susținut, ieri, inter-
viul structurat pe subiecte profesionale. 

Examenul a avut loc la sediul Direcției 
de Investigare a Criminalității Econo-
mice din București, acesta reușind să 

obțină nota 8.08. Numele noului șef nu este 

Nota obținută de singurul candidat înscris la concursul pentru 
șefia Serviciului de Investigare a Criminalității Economice

cunoscut, deocamdată. „Pentru a fi declarat 
<<admis>>, candidații trebuie să obţină mini-
mum nota 7,00. Aprecierea rezultatelor finale 
ale probei se face cu note de la 1 la 10 (1 punct 
se acordă din oficiu)”, potrivit anunțului postat 
pe portalul de servicii de la nivelul Ministerului 
Afacerilor Interne. Candidatul nemulțumit de 
rezultatul obținut la interviul structurat pe su-
biecte profesionale poate formula contestație 
o singură dată, în termen de 24 de ore de la 
afișare, care va fi depusă în format electronic 
pe HUB-ul de servicii publice al MAI, iar în cazul 
unor eventuale defecțiuni tehnice se vor trimite 
pe e-mailul Inspectoratului de Poliție Județean 
Gorj și se soluţionează, de către comisia con-
stituită, în termen de două zile lucrătoare de la 
expirarea termenului de depunere.

L.F.

,,În urma unei evaluări 
interne privind contextul ac-
tual de securitate și necesita-
tea unei informări publice mai 
ample a fost decisă amânarea 
exercițiului de alarmare publică 
<<Miercurea Sirenelor>>. Deci-
zia a fost luată în mod delibe-
rat și responsabil, în baza unei 
analize proprii, care a indicat 
că, în actualele condiții, este 
necesară consolidarea comuni-
cării publice, astfel încât scopul 
exercițiului să fie corect înțeles 
la nivelul întregii populații. 
Facem această precizare fără 
echivoc: amânarea exercițiului 
nu schimbă cu nimic necesitatea 

Alarmele nu mai sună, astăzi, în Gorj! Exercițiul ISU, amânatAlarmele nu mai sună, astăzi, în Gorj! Exercițiul ISU, amânat
Exerciţiul de alarmare publică „Miercurea Sirenelor”, progra-
mat pentru astăzi, în toată țara, a fost amânat. Decizia a fost 
luată la nivel național, în contextul declanşării războiului în 
Iran, pentru a nu lăsa loc interpretărilor din partea celor care 
nu ştiu de acest exerciţiu. 

testării periodice a sistemului 
național de alarmare publică", 
se precizează într-un comunicat 
al Inspectoratului pentru Situații 
de Urgență Gorj. Reprezentanții 
instituției susțin că verifica-
rea tehnică, mentenanța con-
stantă și testarea funcțională 
a sirenelor reprezintă obligații 
instituționale, nu opțiuni. ,,Un 
sistem de avertizare publică care 
nu este testat regulat riscă să nu 
funcționeze atunci când este ne-
voie de el. Într-o situație reală, 
orice disfuncționalitate poate 
însemna timp pierdut, iar tim-
pul pierdut poate însemna vieți 
puse în pericol. Exercițiile de 

alarmare publică nu sunt orga-
nizate formal, simbolic sau pen-
tru imagine. Ele au un rol clar: 
verificarea capacității reale de 
funcționare a sistemului și fami-
liarizarea populației cu semna-
lele de alarmare și semnificația 
acestora. Prin urmare, amâna-
rea actuală reprezintă o măsură 
de adaptare responsabilă la con-
text, nu o renunțare la exercițiu 
și nici o diminuare a exigențelor 
instituționale privind pregătirea 
pentru situații de risc.Pregă-
tirea populației și menținerea 
funcționalității sistemelor de 
avertizare rămân priorități 
ferme. Protecția vieții și a 
siguranței cetățenilor nu este 
negociabilă", se mai precizează 
în comunicatul ISU. În perioada 
următoare va fi comunicat un ca-
lendarul revizuit al exercițiilor, 
astfel încât aceste activități să 
se desfășoare în condiții de cla-
ritate, înțelegere și eficiență, 
potrivit reprezentanților In-
spectoratului pentru Situații de 
Urgență Gorj. Exercițiul ,,Mier-
curea Sirenelor" era programat 
pe 4 martie, în cadrul evenimen-
telor din "Săptămâna Protecției 
Civile în Gorj", în acest an, pe 28 
februarie, împlinindu-se 93 de 
ani de siguranță. 

L.F.

Două femei de 46 și 49 de 
ani, din Târgu-Jiu, au fost 
reținute, luni, pentru furt. 
Acestea sunt acuzate că au 
sustras bunuri de aproape 
900 de lei dintr-un hiper-
market din municipiu. Mar-
tor la comiterea faptelor ar 
fi fost și copilul uneia din-
tre ele. 

„La data de 2 martie, 
polițiști din cadrul Poliției 
Municipiului Târgu-Jiu – Biroul 
de Investigații Criminale, în 
continuarea cercetărilor efec-
tuate într-un dosar penal sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii 
de furt, au reținut pentru 24 
de ore și introdus în Centrul de 
Reținere și Arestare Preventivă 
al IPJ Gorj o femeie de 49 de 
ani și una de 46 de ani, am-
bele din municipiul Târgu-Jiu, 
bănuite de săvârșirea faptei. 
Din primele cerctări efectuate 
de polițiști a reieșit faptul că, 
cele două, însoțite de o minoră 
de 9 ani, în după-amiaza zilei 
de 30 decembrie, ar fi sustras 
de pe rafturile unui hyper-
market situat în incinta unui 

Două femei, reținute după ce au furat haine și produse Două femei, reținute după ce au furat haine și produse 
cosmetice dintr-un hipermarket din Târgu-Jiucosmetice dintr-un hipermarket din Târgu-Jiu

centru comercial de pe strada 
Termocentralei, mai multe ar-
ticole vestimentare și produse 
cosmetice, în valoare totală de 
aproape 900 de lei. La momen-
tul respectiv, agentul de pază 
din cadrul centrului comercial 
a reușit să o identifice doar pe 
femeia de 46 de ani, însoțită de 
minora de 9 ani, care avea asu-
pra sa bunuri de aproximativ 
670 de lei, acestea fiind recu-
perate și restituite unității pă-
gubite. În continuarea cercetă-
rilor, polițiștii au identificat-o 
și pe cea de-a doua femeie, de 
49 de ani, care, în aceleași îm-
prejurări, ar fi sustras produse 
cosmetice în valoare de aproa-
pe 200 de lei din acea unitate 
comercială. Cercetările con-
tinuă pentru luarea tuturor 
măsurilor legale și recupera-
rea, în funcție de totalitate, 
a prejudiciului”, a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. Ieri, cele 
două suspecte au fost conduse 
la sediul Parchetului, pentru 
noi audieri, în urma cărora s-a 
stabilit dacă pot fi cercetate în 
libertate.

L.F.

Un bărbat de 41 de ani, din 
orașul Bumbești-Jiu, a fost 
scos dintr-un bar din localita-
te cu ajutorul polițiștilor. Luni 
dimineața, o angajată a localu-
lui i-a cerut să plece, însă acesta 
ar fi refuzat. Mai mult, clientul 
ar fi ținut în mână un briceag, 
fără însă să o amenințe. 

,,La data de 2 martie, polițiști 
din cadrul Poliției Orașului Bumbești-
Jiu s-au sesizat cu privire la faptul 
că, în acea dimineață, în jurul orei 
05.15, un localnic de 41 de ani,  
aflându-se în stare vădită de ebri-
etate, în incinta unui café-bar din 
oraș, a refuzat să părăsească localul 
la cererea îndreptățită a barmanu-
lui, fiind sancționat contravențional 
conform Lg 61/1991R pentru 
sancționarea faptelor de încălcare a 
unor norme de conviețuire social, a 
ordinii și liniștii publice, cu 400 de 
lei.  În urma vizionării camerelor 
de supraveghere s-a constatat că 

Bărbat băut și cu briceagul în mână, amendat 
pentru că nu a vrut să plece din bar

acesta avea asupra sa un briceag, pe 
care îl ținea în mână, fără însă să 
amenințe barmanul sau alte persoa-
ne cu care se mai afla la masă", a 
declarat Miruna Prejbeanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj.

 Administratorul localului a 
solicitat emiterea unui ordin de 
protecție provizoriu.

,,A fost întocmit formular 
de evaluare a riscului, rezultând 
existența unui risc imminent, fiind 
emis ordin de protectie provizoriu 
față de bărbatul de 41 de ani pe o 
perioadă de cinci zile, fiind obligat 
să respecte o distanță de 50 de me-
tri față de administratorul localu-
lui, în vârstă de 45 de ani. 

Din verificările efectuate în ca-
drul subunității de Poliție s-a stabi-
lit faptul că cei doi nu au mai făcut 
obiectul unor sesizări, reclamații 
sau plângeri penale", a mai declarat 
Miruna Prejbeanu. Polițiștii au întoc-
mit dosar penal pentru săvârșirea 
infracțiunilor de port sau folosire 
fără drept de obiecte periculoase.

L.F.
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Droguri cumpărate prin Telegram. Tânăr Droguri cumpărate prin Telegram. Tânăr 
din Rovinari, condamnat cu suspendaredin Rovinari, condamnat cu suspendare

Incidentul s-a petrecut la sfârșitul lunii septem-
brie 2023, aproape de miezul nopții, pe strada 
Aleea Școlii din Rovinari. Polițiștii, aflați într-o 

acțiune de prevenire a consumului de droguri, l-au 
oprit pe tânăr la volanul unui VW Golf. 

În timpul controlului, acesta le-a predat o folie 
din staniol și un recipient cu fragmente vegetale 
de culoare verde-maroniu, un grinder și un rest de 
țigaretă confecționată artizanal. Analizele au stabi-
lit că substanțele ridicate reprezentau 0,43 grame 
și, respectiv, 0,71 grame de cannabis, iar pe grinder 
au fost identificate urme de THC.

Test pozitiv 

Tânărul a fost testat cu aparatul DrugTest, rezul-
tatul indicând prezența THC-H (cannabis). Acesta a 
fost condus la Spitalul Orășenesc Rovinari, unde i-au 
fost recoltate probe biologice.

Potrivit buletinului de analiză toxicologică emis 
de Institutul Național de Medicină Legală „Mina Mi-
novici”, în probele de sânge au fost identificate THC 
(0,010 μg/ml), THC-OH (0,004 μg/ml) și THC-COOH 
(0,096 μg/ml). 

Expertiza medico-legală a concluzionat că va-
lorile depistate afectau capacitatea de a conduce 
autovehicule.

Achiziție prin Telegram 

În fața anchetatorilor, tânărul a recunoscut 
că este consumator ocazional de droguri și că a 
achiziționat cannabisul prin intermediul aplicației 
Telegram, plata fiind efectuată în bitcoin, monedă 
virtuală. Acesta a declarat că a consumat cannabis 
în ziua anterioară opririi în trafic.

Magistrații au arătat că faptele prezintă o gravi-
tate sporită, fiind comise pe timp de noapte, când 
vizibilitatea este redusă, crescând astfel riscul pro-
ducerii unor accidente rutiere. „Substanțele psiho-
active diminuează capacitatea de concentrare și 
atenția conducătorilor auto, alterează reflexele, 
timpul de reacție, acuitatea văzului, numărul ero-
rilor în manevrarea autovehiculelor și al încălcări-
lor de lege crescând în raport direct proporțional 
cu cantitatea de substanță ingerată. Împrejurarea 
că inculpatul, la momentul realizării examenului 
clinic, avea o atitudine adecvată și nu prezenta tul-
burări de echilibru, nu este aptă să imprime faptei 
o gravitate atât de redusă astfel încât să poată fi 
aplicată o pedeapsă la nivelul minim prevăzut de 
legea penală”, au arătat judecătorii.

Pedeapsă cu suspendare

Instanța a stabilit o pedeapsă de 1 an și 4 luni 
de închisoare pentru conducerea sub influența 
substanțelor psihoactive și 6 luni de închisoare pen-
tru deținerea de droguri de risc. În urma contopirii 
pedepselor, tânărul a fost condamnat la 1 an și 6 luni 
de închisoare.

Judecătorii au dispus suspendarea executării pe-

„Ziua Porților Deschise”, la Colegiul „Ziua Porților Deschise”, la Colegiul 
Național „Tudor Vladimirescu”Național „Tudor Vladimirescu”

Un tânăr din Rovinari a fost condam-
nat după ce a fost prins conducând sub 
influența substanțelor psihoactive. Acesta 
a declarat că drogurile le-a cumpărat prin 
aplicația Telegram, plătind cu bitcoin.

depsei pe un termen de supraveghere de 2 ani. Pe 
durata acestuia, rovinăreanul va trebui să respecte 
măsurile impuse de instanță, să urmeze eventua-
le programe de tratament sau consiliere și să pre-
steze 60 de zile de muncă neremunerată în folosul 
comunității, în cadrul Primăriei Rovinari sau al Pri-
măriei Drăguțești.

Magistrații au avut în vedere faptul că tânărul se 
află la primul conflict cu legea penală, a avut o ati-
tudine cooperantă și a recunoscut faptele, solicitând 
judecarea cauzei pe baza probelor administrate în 
faza de urmărire penală.

Hotărârea Tribunalului Gorj nu este definitivă și 
poate fi atacată cu apel.

 I.I.

Prime pentru profesoriPrime pentru profesori

Colegiul Național „Tudor Vladimirescu” din Târ-
gu Jiu organizează sâmbătă, 14 martie 2026, între 
orele 10:00 și 12:00, „Ziua Porților Deschise” pen-
tru părinți și viitorii elevi ai clasei pregătitoare.

„Veți avea ocazia să le cunoașteți pe doamnele 
profesoare pentru învățământul primar care vor 
prelua clasa pregătitoare în anul școlar 2026-2027, 
să explorați sălile de clasă și să descoperiți atmo-
sfera caldă și sigură pe care dorim să o oferim fie-
cărui copil. Vă așteptăm cu drag să pornim împre-
ună în cea mai frumoasă călătorie - drumul spre 
cunoaștere!”, au anunțat reprezentanții CNTV.

Colegiul va organiza două clase pregătitoare, 
cu un total de 48 de locuri disponibile. Clasele vor 
fi coordonate de  prof. înv. primar Mădălina Ina 
Dobrin și prof. înv. primar Maria Grigorescu.

I.I.

Comisia Europeană a aprobat deblocarea pri-
melor de carieră didactică pentru profesorii din 
România.

Condițiile de utilizare a voucherelor sunt mai 
stricte decât în forma adoptată de Guvernul Ro-
mâniei în 2023, după greva generală a profesorilor. 
Astfel, cel puțin 65% din valoarea voucherului tre-
buie utilizată pentru cursuri de formare profesio-
nală stabilite de Ministerul Educației și Cercetării.

Din totalul de 1.500 de lei, minimum 975 de lei 
vor merge către formare profesională, iar restul de 
525 de lei poate fi folosit pentru cărți, materiale 
de specialitate sau alte cheltuieli legate de activi-
tatea didactică. „Uniunea Europeană investește în 
calitatea educației. Pentru a face față transfor-
mărilor rapide din societate, este esențial să ne 

asigurăm că profesorii care formează generațiile 
viitoare au acces la resurse moderne și competențe 
actualizate”, a declarat vicepreședinta Comisiei 
Europene, Roxana Mînzatu.

I.I.

Lucrări de reparații pe Lucrări de reparații pe 
o stradă din Târgu Jiu o stradă din Târgu Jiu 

Autoritățile locale anunță demararea unor lu-
crări de reparații curente pe strada 1 Decembrie 
1918 din Târgu Jiu, începând din această săptămână. 
Intervențiile fac parte din programul de întreținere 
a infrastructurii rutiere și vizează îmbunătățirea 
condițiilor de trafic în una dintre zonele intens cir-
culate ale orașului. Prima etapă a lucrărilor se va 

desfășura pe tronsonul cuprins între sensul giratoriu 
din zona stației OMV și intersecția cu strada 23 Au-
gust.Potrivit reprezentanților Edilitara Public Târgu 
Jiu, intervențiile vor include frezarea asfaltului exis-
tent, refacerea carosabilului și ridicarea la cotă a 
capacelor de cămine, reparația trotuarelor și înlocu-
irea bordurilor deteriorate și reamenajarea spațiilor 
verzi din apropierea blocurilor. Circulația nu va fi în-
chisă, însă va fi restricționată temporar, lucrându-se 
alternativ pe sensurile de mers.

„Recomandăm șoferilor să evite zona și să fo-
losească rute alternative, dacă este posibil. Vă 
mulțumim pentru înțelegere și ne cerem scuze pen-
tru disconfortul creat! Rezultatul final va aduce un 
plus de confort și siguranță pentru toți”, a anunțat 
Edilitara Public Târgu Jiu.

M.P.
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CLAUDIU MATEI                         

În toamna anului 2020, numele 
lui Ion Tăerel, cunoscut în lumea 
silvică drept “Butoane”, răsuna 

în toate redacțiile din țară. Fostul șef 
al Ocolului Silvic Tismana era reținut 
pentru 24 de ore, iar acuzațiile care 
îi erau aduse aveau greutatea unui se-
ism judiciar: luare de mită în formă 
continuată, fals intelectual, instigare 
la fals, folosirea fără drept a instru-
mentelor speciale de marcat, com-
plicitate la tăiere ilegală și furt de 
arbori. Era, în esență, un dosar care 
părea să deschidă cutia neagră a ma-
fiei lemnului din Gorj, un mecanism 
bine uns, în care șefi de ocol, firme 
locale, controlori silvici și personaje 
intermediare operau într-o simbioză 
toxică, în timp ce pădurile dispăreau 
pur și simplu.

Interceptările telefonice, înregis-
trările ambientale realizate chiar în 
biroul lui Tăerel, discuțiile purtate cu 
diverși intermediari și documentele 
ridicate în urma perchezițiilor contu-
rau o schemă infracțională amplă, în 
care fiecare rol era bine definit. Pro-
curorii și ofițerii DGA administraseră 
probe în mod continuu, iar dosarul 
561/P/2019, cel care avea să devină 
ulterior ”dosarul-mamă”, părea să fie 
începutul unei operațiuni de destruc-
turare a unei rețele care funcționa de 
ani de zile.

În mod firesc, opinia publică se 
aștepta ca acest dosar să devină un 
exemplu de fermitate, un caz-școală 
despre cum se poate demonta o rețea 
de corupție care, ani la rând, a operat 
nestingherită. Dar ceea ce a urmat a 
fost exact opusul. În doar câteva luni, 
Ion Tăerel revenea în funcție, pe un sa-
lariu de 8.800 de lei lunar, iar dosarul 

Acuzațiile la adresa lui Ion Tăerel ,,Butoane”, tot mai Acuzațiile la adresa lui Ion Tăerel ,,Butoane”, tot mai 
subțiri! Cum a fost sfârtecat dosarul colos ,,Mafia subțiri! Cum a fost sfârtecat dosarul colos ,,Mafia 
pădurilor” până când a rămas doar un schelet!pădurilor” până când a rămas doar un schelet!
Judecătoria Târgu Jiu a respins, luni, cererile și excepțiile formu-
late de inculpații din dosarul în care a fost trimis în judecată Ion 
Tăerel, zis ,,Butoane”, fostul șef al Ocolului Silvic Tismana, privind 
neregularitatea întocmirii rechizitoriului nr. 37/226/P/2013 din data 
de 25.08.2025 al Parchetului de pe lângă Tribunalul Gorj, nelegalita-
tea administrării probelor și a efectuării actelor de urmărire penală, 
și a dispus începerea judecății. Ion Tăerel a fost trimis în judecată 
pentru comiterea infracțiunilor de fals intelectual, uz de fals și fa-
vorizarea făptuitorului, acuzații care derivă dintr-un dosar mult mai 
amplu, cunoscut ca ,,Mafia pădurilor”, constituit inițial în anul 2019, 
în care au fost administrate numeroase mijloace de probă, inclusiv 
interceptări, înregistrări ambientale și documente ridicate în urma 
unor percheziții. În acel dosar au fost investigate mai multe fapte 
din domeniul silvic, iar numărul mare de acte de urmărire penală a 
condus, în timp, la disjungeri succesive. Din dosarul inițial au rezultat 
mai multe cauze secundare, fiecare preluând câte o parte din materi-
alul probator, dar, în unele cazuri, răspunderea penală s-a prescris. În 
final, în instanță au ajuns cauze cu acuzații mult mai ,,subțiri”.

care ar fi trebuit să zdruncine sistemul 
începea să fie măcelărit procedural, 
disjuns, fragmentat, rearanjat, până 
când acuzațiile inițiale au fost reduse 
la câteva infracțiuni silvice, lipsite de 
forța și gravitatea celor din 2020.

Astăzi, după ani de tergiversări, 
disjungeri și prescripții, Ion Tăerel se 
află în fața instanței în două dosare 
distincte, ambele mult mai subțiri de-
cât cel inițial, ambele construite pe 
fragmente dintr-o anchetă care, în 
forma ei originală, ar fi putut schim-
ba radical modul în care se înțelege 
corupția din sistemul silvic.

Interceptări, denunțuri cerute, 
presiuni și o rețea care trebuia 
destructurată

Dosarul 561/P/2019, cel în care 
au fost administrate majoritatea pro-
belor, a devenit ulterior sursa unei 
avalanșe de disjungeri. În el se regă-
seau interceptări telefonice, înregis-
trări ambientale realizate în biroul 
lui Tăerel, discuții purtate cu diverși 
intermediari, controlori și administra-
tori de firme, precum și documente 
ridicate în urma perchezițiilor de la 
Ocolul Silvic Tismana. Era un dosar 
în care ofițerii DGA administraseră 
probe în mod continuu, iar schema 
infracțională conturată în acele inter-
ceptări arăta o rețea în care fiecare 
rol era bine definit: cine marca arbo-
rii, cine închidea ochii, cine întocmea 
procesele verbale, cine transporta 
lemnul și cine îl valorifica.

În acele înregistrări, potrivit apă-
rărilor formulate ulterior, apăreau epi-
soade din viața privată a inculpaților, 
discuții care nu aveau legătură cu ca-
uza, dar care nu au fost eliminate din 
dosar, ceea ce a alimentat suspiciuni 
privind modul în care procurorul a 

gestionat probele. Mai mult, avocații 
au susținut că, în timpul audierilor, 
procurorul ar fi întrerupt brusc înre-
gistrările în momentul în care discuția 
se îndrepta spre posibilitatea unor 
denunțuri. Potrivit apărării, lui Tăe-
rel i s-ar fi sugerat să facă denunțuri 
împotriva unor persoane cu care fu-
sese interceptat, iar refuzul său ar fi 
dus la trimiterea în judecată. Este o 
acuzație gravă, imposibil de probat 
fără acces la înregistrările complete, 
dar care planează ca o umbră asupra 
întregii anchete.

Din dosarul-mamă au fost create 
dosare ,,pui”, numerotate D1 până la 
D7, fiecare preluând câte o bucată din 
schema inițială. În aceste dosare, 
probele administrate de ofițerii 
DGA au fost reluate de IPJ, iar 
unele ordonanțe au fost emise în 
dosarul-mamă, altele în dosarele 
secundare, ceea ce a creat un la-
birint procedural în care originea 
probelor a devenit greu de urmă-
rit. 

Avocații au susținut că această 
fragmentare a fost folosită pentru 
a ascunde nulități absolute, pentru 
a masca faptul că probele inițiale 
au fost administrate de o structură 
care, potrivit unei decizii a Înaltei 
Curți, nu avea competență în cau-
ze silvice.

În acest context, personajul-
cheie, controlorul care efectuase 
verificările în teren pe baza cărora 
Tăerel întocmise procesul verbal 
de reprimire a partizii, a devenit un 
element central. Procurorul a con-
siderat faptele acestuia prescrise, 
fără a verifica dacă nu se impunea 
o soluție de achitare. Apărarea a 
speculat această prescripție ca 
pe o dovadă că Tăerel ar fi fost 
indus în eroare, deci nu ar fi pu-

tut acționa cu intenție. Există o 
contradicție legată de prescripția 
intervenită în cazul unuia dintre 
inculpați, iar în acest caz Tăerel ar 
fi acționat fără vinovăție, în baza 
unor acte de control eronate; dacă 
nu este vinovat, atunci acuzația 
de favorizare se prăbușește. Pro-
curorul a mers însă pe o variantă 
hibridă, acuzându-l pe Tăerel de 
intenție indirectă, o formulă care, 
în contextul infracțiunilor de fals 
și favorizare, nu se susține logic.

Poziția Ministerului Public și decizia 
instanței

Reprezentantul Ministerului Public 
a susținut în fața instanței că apărările 
formulate de inculpați sunt neînteme-
iate și că nu există motive pentru a se 
dispune restituirea cauzei la parchet. 
Procurorul a arătat că părțile aveau 
posibilitatea să formuleze plângeri 
penale sau cereri de recuzare dacă 
apreciau că procurorul de caz nu a 
acționat imparțial, însă nu au făcut 
acest lucru. De asemenea, s-a arătat 
că multe dintre apărările formulate 
sunt apărări de fond, care urmează să 
fie analizate în cursul judecății, și nu 
în procedura de cameră preliminară.

În ceea ce privește competența 
organelor de urmărire penală, pro-
curorul a arătat că, la momentul 
încuviințării măsurilor de supraveghe-
re tehnică, erau vizate persoane care 
aveau calitatea de polițiști, ceea ce 
justifica competența parchetului care 
a instrumentat cauza. 

Instanța a reținut aceste argu-
mente și a respins toate cererile și 
excepțiile formulate, constatând le-
galitatea sesizării instanței, a admi-
nistrării probelor și a efectuării acte-
lor de urmărire penală.
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Despre Rugăciune în vremea Postului Mare

AFIR a lansat apelul DR-19AFIR a lansat apelul DR-19
Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Ru-

rale (AFIR) a dat startul, marți, 3 martie 
2026, sesiunii de depunere a cererilor de 

finanțare pentru intervenția DR-19 – „Investiții 
neproductive la nivel de fermă”, prin care fer-
mierii pot obține până la 200.000 de euro pentru 
înființarea perdelelor naturale de protecție a cul-
turilor agricole. Sesiunea s-a deschis ieri dimineață, 
la ora 9:00, și se va închide pe 30 aprilie 2026, la 
ora 16:00, sau mai devreme, în cazul epuizării fon-
durilor disponibile. 

Alocarea financiară totală pentru această etapă 
este de 11,76 milioane de euro, iar sprijinul acor-
dat este 100% nerambursabil. 

Valoarea finanțării poate ajunge la maximum 

200.000 de euro pentru fiecare beneficiar. Prin 
intervenția DR-19 sunt finanțate investiții precum: 
înființarea de perdele naturale de protecție pentru 
culturile agricole, inclusiv pentru plantații pomico-
le și viticole, pe baza costurilor standard prevăzu-
te în Ghidul solicitantului; completarea golurilor în 
anii II și III, conform costurilor standard aferente; 
achiziționarea de tehnologii (know-how), patente 
și licențe necesare pentru pregătirea implementă-
rii proiectului.

Cererile de finanțare se depun exclusiv online, 
prin intermediul site-ului oficial www.afir.ro, în 
conformitate cu prevederile Ghidului solicitantu-
lui, disponibil pe aceeași platformă.

I.M.

Mulţi oameni se preocupă mai mult 
de ceea ce fac alţii, decât ceea ce fac 
ei înşişi, pentru că li se pare mai uşor 
să privească în afara lor din pură curi-
ozitate, decât să scruteze înlăuntrul fi-
inţei lor, din strictă necesitate! În filele 
istoriei credințelor neamurilor a fost în-
scrisă ca metodă de vindecare de către 
cei dăruiţi de către Dumnezeu cu har, 
ceea ce s-a dorit a fi terapia rugăciunii 
sau sacroterapia, ştiut fiind că sănăta-
tea omului este condiția esenţială pen-
tru ca el să poată împlini lucrarea sa 
în această lume trecătoare. Dacă por-
nim de la premisa că oamenii se nasc 
sănătoși, dar, pe parcursul vieții, din 
diverse motive, li se deteriorează sănă-
tatea, se pare că şi medicina modernă 
vine în întâmpinarea celor suferinzi cu 
metodele cunoscute, dar, de multe ori, 
se recunoaște învinsă de atacurile bolii, 
mai ales că nu de puține ori, medici de 
valoare şi renumiți în specialitățile lor 
au recomandat familiei celui bolnav să 
apeleze la credinţă, mai ales că astfel 
de recomandări nu sunt întâmplătoa-
re, deoarece, unii bolnavi externați în 
ultima fază critică a bolii, revenind la 
un control de rutină după sacrotera-
pie, erau consideraţi de nerecunoscut 
de către medicii lor, datorită vindecă-
rilor miraculoase prin rugăciune! Deci, 
credința în această sacroterapie a făcut 
și face minuni în fiecare zi, doar că noi 
trebuie să avem ochi pentru a le vedea 
şi minte pentru a le judeca! Pentru că 
boli de felul cancerului au fost vinde-
cate, în mod miraculos, prin rugăciuni 
adresate sfinților taumaturgi, precum 
Sfântul Nectarie din Eghina, Grecia, ca 
să dăm un exemplu, pe cât de impor-
tant, pe atât de grăitor.

„Cheamă pe Dumnezeu în ajutorul 
tău, în orice vreme și în orice loc”!

O serie de suferinţe, indiferent de 
cauze, nu sunt vindecate doar cu pas-
tile, unguente, cataplasme sau prin 
intervenții chirurgicale, ci și cu aju-
torul rugăciunii, chiar dacă medicina 
clasică și o parte dintre terapiile alter-

native au ca obiectiv direct vindecarea 
prin echilibrarea stărilor corpului, când 
societatea este expusă, poate mai mult 
ca oricând, bolilor nervoase și psihice 
cauzate de anxietate, de stres și de 
problematica tot mai complexă a lumii 
în care trăim!  Se pare că uneori clini-
cile și spitalele nu mai fac față multitu-
dinii și diversității cazurilor, astfel în-
cât situația pare adesea scăpată de sub 
control şi devine alarmantă! Acum, în 
vremea Postului Mare, e bine să conşti-
entizăm tot mai mult că terapia prin ru-
găciune sau sacroterapia este cea care 
recondiționează sănătatea noastră, 
prin purificarea părții fizice, dar, mai 
ales a componentei spirituale a corpului 
uman. Dacă medicina clasică și o parte 
a terapiilor alternative își desfășoară 
activitatea în unități spitalicești, unele 
dintre ele oferind condiţii discutabile, 
prin saloane de sănătate, baze de tra-
tament sau ambulatoriu, terapia prin 
rugăciune se poate efectua oriunde, 
oricând, cu sau fără asistență medicală, 
deoarece, sacroterapia este considera-
tă o terapie alternativă la îndemâna tu-
turor oamenilor, având în vedere faptul 
că omul este o ființă creată de Dumne-
zeu prin înzestrarea sa cu suflet! Sunt 
exemple nenumărate când s-a dovedit 
că rugăciunea este prima și cea mai 
la îndemână modalitate de invocare a 
unui ajutor sfânt de la Dumnezeu în ori-
ce împrejurare, dar mai ales în caz de 
îmbolnăvire. Dar, o condiţie importan-
tă este ca rugăciunea să fie rostită din 
inimă, cu multă credință și cu profun-
dă smerenie, în orice vreme și în orice 
împrejurare, cu încredere în puterea 
de tămăduire a Lui Dumnezeu, deoare-
ce, prin rugăciune a înfăptuit Domnul 
Iisus Hristos minunile Sale în prezența 
sfinților apostoli și a mulțimilor care 
credeau în minunile Sale. Tot prin rugă-
ciune au fost vindecaţi atâţia suferinzi 
de către cei care L-au urmat pe Hristos, 
apostoli, ierarhi și preoți, pentru că ru-
găciunea este lumină, putere, nădejde 
și slavă, mai presus de orice vindecare 
minunată! Sacroterapia dă multă putere 
celui aflat în suferință pentru a suporta 
durerea fizică, asemenea Mântuitorului 
Hristos pe drumul suferinţei urcuşului 
Golgotei! Spusă prin cuvinte simple 
sau parcurgând textul unei cărţi sfin-
te după tipic, rugăciunea are puterea 
de tămăduire, aşa cum Sfintele Masluri 
aduc bolnavului liniștea sufletească și 
vindecarea în atâtea cazuri, de la boli 
ale organelor interne și boli psihice, 
până la depresie, cu ajutorul rugăciu-

nii, după credința fiecăruia dintre noi, 
pentru că s-au întâlnit atâtea cazuri de 
vindecări prin rugăciunea colectivă din 
sfintele mănăstiri și din sfintele biserici 
de parohie.

Omul începe să simtă că nu trăiește 
doar printre lucruri, ci într-o sfinţenie!

Îndemnurile sfinților părinți prin 
cuvintele: „Cheamă pe Dumnezeu în 
ajutorul tău, în orice vreme și în ori-
ce loc!” se întemeiază pe stabilirea 
legăturii dintre om şi Dumnezeu, ade-
sea însoțită de post și de multe lecturi 
religioase! Calculele simple ne arată 
care sunt trăsăturile care ne definesc 
cel mai mult şi este util să facem acest 
lucru cu prietenii sau cu unele dintre 
rudele noastre pentru a le cunoaște mai 
bine, cu precizarea că între lumea în-
conjurătoare și noi există o strânsă le-
gătură, indiferent dacă vorbim despre 
alţi oameni, despre roboţi, despre teh-
nologii de vârf, despre păsări, animale 
sau plante. În aglomerările urbane, oa-
menii sunt atrași de natură, iar acest 
lucru demonstrează că ea ne poate 
ajuta să aflăm informaţii tainice des-
pre noi înşine, când se discută atât de 
mult despre sănătatea mintală, despre 
liniştea sufletească a omului marcat de 
grijile vieţii! Dacă analizăm unele re-
zultate psiho-sociologice «la zi», cum 
se spune, cele mai relevante rezultate 
în materie de sănătate mintală au fost 
în «Anglosferă» (SUA, Canada, Regatul 
Unit, Irlanda, Australia, Noua Zeelandă) 
și în Africa de Sud, în timp ce studiile 
din America Latină și din țările din Eu-
ropa continentală au pus în evidenţă o 
sănătate mintală mai bună, deoarece, 
locuitorii din «Anglosferă» sunt la nivel 
scăzut când vine vorba despre Sinele 
Social, adică, modul cum ne vedem pe 
noi înșine și cum formăm și menținem 
relații puternice și stabile cu ceilalți 
oameni, raportat la Dispoziție și 
Perspectivă. Datele studiilor ara-
tă că generația tânără pare să fie 
cea mai afectată de acest declin 
al sănătăţii mintale şi doar 7% 
dintre cei de 65 de ani şi peste 
s-au încadrat în categoriile de 
persoane cu probleme de sănă-
tate mintală, adică, stresaţi sau 
în dificultate, în comparaţie cu 
44% dintre cei tineri. Numai 19% 
dintre tinerii cu vârsta cuprinsă 
între 18 și 24 de ani au avut re-
zultate de bunăstare mintală, po-
zitivă sau de încredere şi succes! 

Iar, analizând chiar şi decalajul de gen, 
bărbații tind să aibă o mai bună sănăta-
te mintală, cu toate că diferența dintre 
bărbați și femei este considerată destul 
de mică, dar persistentă, cea mai mare 
diferență de gen fiind în America Latină 
și cea mai mică în «Anglosferă», unde 
oamenii veniţi din alte ţări (diaspora) 
au avut cea mai slabă bunăstare min-
tală, 51% fiind stresați sau în mare difi-
cultate şi tensiune socială. Am recurs la 
aceste date statistice pentru a sublinia 
faptul că sacroterapia sau terapia ru-
găciunii dovedeşte că rugăciunea este 
relaţia dintre Dumnezeu şi om, nu doar 
un simplu exerciţiu duhovnicesc, ea nu 
produce mereu efecte vizibile imediat, 
nu schimbă neapărat circumstanțele, 
dar schimbă așezarea interioară a echi-
librului omului, iar, dacă uneori omul 
pleacă din rugăciunea sa fără entuzi-
asm, fără emoții puternice, fără semne 
spectaculoase, la un moment dat, el, 
totuși, simte în profunzime că ceva s-a 
schimbat, că frica de boală şi de sufe-
rinţă a slăbit, iar, o nădejde de la Cel 
de Sus i s-a întărit în sufletul său! Apare 
un moment aproape imperceptibil în 
viața omului, când zgomotul supărător 
al lumii nu mai este capabil de a-l co-
pleşi, dar, nu neapărat pentru că lumea 
s-a făcut mai bună, ci, pentru că su-
fletul său a devenit mai sensibil şi mai 
smerit, iar, acela este momentul când 
omul începe să simtă că nu trăiește 
doar printre lucruri, ci într-o sfinţenie 
pe care nu a cunoscut-o încă, dar, pe 
care o naşte rugăciunea, însă, nu din 
constrângere sau din obligație, ci din-
tr-o vindecare sfântă prin care simte 
nevoia de a se odihni sufletește, iar, din 
această linişte însăşi taina vieţii începe 
să se descopere!
Profesor dr. VASILE GOGONEA, 

membru al Uniunii Ziariştilor 
Profesionişti din România, Filiala 
«Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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IZABELLA MOLNAR      

La nivel național, po-
trivit datelor Departa-
mentul pentru Situații 

de Urgență din cadrul Ministe-
rul Afacerilor Interne, Româ-
nia are 5.770 de adăposturi 
de protecție civilă publice și 
private, însă doar 1.191 sunt 
funcționale, iar capacitatea 
acestora ar putea acoperi doar 
3-5% din populație.

În județul Gorj, situația 
actualizată arată că sunt in-
ventariate 73 de adăposturi 
de protecție civilă, însă doar 
22 sunt funcționale ori parțial 
funcționale. Dintre totalul de 
73, 46 de adăposturi se află 
în municipiul Târgu Jiu. Re-

Unde se ascund cetățenii județului Gorj Unde se ascund cetățenii județului Gorj 
în caz de atac militarîn caz de atac militar
În contextul tensiunilor internaționale tot mai accentuate, după patru ani de la 
izbucnirea războiului din Ucraina și ținând cont de situația actuală a escaladării 
conflictelor din Orientul Mijlociu, situația adăposturilor de protecție civilă revine în 
atenția publică. 

stul de 27 de adăposturi, sunt 
distribuite în alte localități 
din județ. Adăposturi sunt în 
municipiul Motru, în orașele 
Bumbești-Jiu, Novaci, Târgu 
Cărbunești, Turceni și Țicleni, 
dar și în comune precum Că-
tunele, Fărcășești, Glogova, 
Hurezani, Mătăsari, Negomir, 
Roșia de Amaradia, Schela, 
Turburea, Turcinești și Urdari. 
De asemenea, din totalul adă-
posturilor din Gorj, 19 sunt 
private acestea fiind în Târgu 
Jiu, Novaci, Țicleni, Bumbești-
Jiu, Motru și Turceni.

Deși pe hârtie cifra pare 
consistentă, realitatea din 
teren ridică semne de întreba-
re. Multe dintre adăposturile 
amenajate la subsolurile blo-
curilor au ajuns să fie folosite 

ca spații de depozitare pen-
tru murături, mobilier vechi 
sau diverse obiecte, iar unele 
sunt insalubre și neigienizate. 
În loc să fie pregătite pentru 
situații de urgență, o parte 
dintre aceste spații necesită 
lucrări serioase de reabilitare 
pentru a putea fi utilizate în 
condiții de siguranță.

O singură autorizație 
emisă în ultimii ani

Potrivit unor date trans-
mise de Ministerul Afacerilor 
Interne către G4Media, mi-
nisterul a prezentat și nume-
ric situația cu adăposturile 
pentru care au fost emise 
autorizații de protecție civi-

lă în conformitate cu OMAI 
nr. 180/20223, defalcată pe 
județe pentru ultimii 4 ani. În 
ceea ce privește autorizațiile 
de protecție civilă din ultimii 
patru ani, cele mai multe s-au 
înregistrat în București – Ilfov 
(80 de autorizații) și Timiș 
(32). În schimb, în Tulcea, Vas-
lui, Teleorman, Olt, Călărași, 
Ialomița și Brăila, nu a fost 
emisă nicio autorizație.

În ceea ce privește auto-
rizarea acestor spații, în ul-
timii patru ani în Gorj a fost 
emisă o singură autorizație de 
protecție civilă, în anul 2025, 
potrivit datelor oficiale trans-
mise la nivel central.

Conform legislației în vi-
goare, în cazul unui conflict 

armat, protecția prin adăpostire se 
realizează în trei etape: utilizarea 
fondului existent din timp de pace, 
completarea rapidă prin amenaja-
rea de subsoluri și alte spații și, 
ulterior, extinderea capacității în 
funcție de necesar. Însă, cel puțin 
în Gorj, situația actuală arată că 
multe dintre adăposturile existen-
te ar avea nevoie mai întâi de igie-
nizare, dotare și modernizare pen-
tru a putea oferi o protecție reală 
populației.

Într-un climat internațional 
tensionat, problema adăposturi-
lor de protecție civilă nu mai este 
doar o statistică administrativă, 
ci o chestiune de siguranță publi-
că ce ține direct de capacitatea 
autorităților locale și centrale de a 
gestiona situații de criză.

Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție 
Socială (ANPIS) a anunțat că, în această lună, va 
efectua în avans plata beneficiilor de asistență 
socială aferente drepturilor cuvenite pentru luna 
februarie. Măsura va fi aplicată prin intermediul 
agențiilor teritoriale și vizează milioane de bene-
ficiari din întreaga țară.

Astfel, vineri, 6 martie 2026, vor fi virate în 
conturile bancare sumele reprezentând alocația 
de stat pentru copii, de care beneficiază peste 3,5 
milioane de copii, indemnizația pentru creșterea 
copilului, acordată pentru aproximativ 147.000 de 
părinți sau reprezentanți legali care și-au suspen-
dat activitatea profesională pentru îngrijirea copi-
lului, precum și stimulentul de inserție, destinat 
celor peste 73.000 de părinți care au ales să revină 
la serviciu înainte de finalizarea concediului de 
creștere a copilului.

Pentru persoanele care au optat pentru plata 
prin mandat poștal, distribuirea sumelor va începe 
în data de 10 martie 2026, prin intermediul oficiilor 
poștale.

De asemenea, drepturile celor aproximativ 
900.000 de persoane cu dizabilități vor fi achitate 
mai devreme, în conturile bancare, începând cu 
data de 13 martie. În ceea ce privește celelalte 
beneficii de asistență socială — alocația lunară de 
hrană pentru persoanele cu HIV/SIDA, alocația de 

Alocațiile și indemnizațiile de creștere a copilului, virate mai devreme
plasament, indemnizația lunară de hrană pentru persoa-
nele diagnosticate cu TBC și venitul minim de incluziune 
— sumele necesare vor fi virate de ANPIS prin agențiile 
teritoriale începând cu 20 martie.Potrivit datelor cen-
tralizate de instituție, la nivel național aproximativ 7 
milioane de persoane beneficiază în prezent de prestații 
de asistență socială. Volumul total al plăților se ridică 
la aproape 2,8 miliarde de lei lunar, reprezentând o 
intervenție financiară majoră pentru susținerea veni-
turilor familiilor, persoanelor vulnerabile și copiilor din 
întreaga țară.

I.M.

Școala Populară de Arte 
„Constantin Brâncuși” Târgu 
Jiu invită publicul la specta-
colul „Primăvara în folclor”, 
care va avea loc joi, 5 martie 

Spectacol al tinerilor artiști din 
Târgu Jiu, la Muzeul Județean

2026, de la ora 16:00, la Muze-
ul Județean Gorj „Alexandru 
Ștefulescu”.

Pe scenă vor urca cursanții 
clasei de canto muzică po-
pulară, coordonați de prof. 
Claudia Dascălu, corepetitor 
Daniel Lilea, iar acompania-
mentul muzical va fi asigurat 
de orchestra condusă de diri-
jorul Andrei Carcalicea.

Evenimentul este dedicat 
publicului care apreciază mu-
zica tradițională și susține for-
marea tinerilor artiști, oferind 
ocazia de a asculta repertoriu 
tradițional interpretat live, în-
tr-un cadru cultural potrivit.

Spectacolul reprezintă 
atât o celebrare a primăverii, 
cât și un prilej de promovare 
a valorilor folclorice și a tine-
relor talente din județul Gorj.

I.M.
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REGULAMENT DE PARTICIPARE

Art.1. Context
Concursul de desen ,,MAMA mea,  MINUNEA mea� este organizat de GORJEANUL SA � 
editor al coƟ dianului local ,,Gorjeanul� și urmărește: promovarea și susținerea Ɵ nerelor 
talente, sƟ mularea creaƟ vității plasƟ ce a preșcolarilor și elevilor, dezvoltarea aƟ tudinii 
poziƟ ve privind mama, familia și comunitatea locală.
Concursul se va desfășura potrivit prevederilor prezentului regulament.

Art.2. Condiții de parƟ cipare
La acest concurs pot parƟ cipa preșcolari și elevi cu vârsta cuprinsă între 3 și 15 ani, Þ ind 
organizat pe trei grupe (3-6 ani, 7-10 ani, 11-15 ani).

Art.3. Realizarea desenelor
Fiecare parƟ cipant va realiza un desen, pornind de la Ɵ tlul concursului, pe o coală A4 
sau A3. Lucrările vor exprima gândurile și senƟ mentele autorului față de mama sa. 
Lucrările pot Þ  în creion negru, creioane colorate sau acuarelă. Nu sunt acceptate colaje 
ori desene/planșe de colorat descărcate de pe Internet, asƞ el de lucrări Þ ind eliminate 
din concurs.

Art.4. Perioada de desfășurare
Lucrările vor Þ  predate direct la Centrul de vânzări publicitate și abonamente 
,,Gorjeanul� sau  trimise prin poștă, în ambalaje corespunzătoare, în perioada 02 
februarie � 06 marƟ e 2026, ora 12.00, pe următoarea adresă:
Centrul de vânzări publicitate și abonamente ,,GORJEANUL�
Str. Tudor Vladimirescu nr.17, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj
Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,,MAMA MEA, MINUNEA MEA�
Pe spatele Þ ecărei lucrări se va menționa:

- Numele autorului
- Vârsta (data nașterii)
- Titlul lucrării
- Tehnica
- Dimensiunile
- Numărul de telefon și/sau adresa de email, pentru contact
- Adresa unde locuiește

Art.5. Criterii de evaluare 
●  originalitate
●  claritatea mesajului transmis
●  încadrarea în speciÞ cul concursului
●  respectarea convențiilor de realizare a unui desen
●  aspectul esteƟ c și sƟ lisƟ c
●  unitatea compoziției

Art.6. Stabilirea câșƟ gătorilor concursului
Se va forma un juriu format din trei specialișƟ  (profesor de desen, arƟ st plas-
Ɵ c, redactor de specialitate) care vor nota desenele din concurs. Totodată, 
desenele vor Þ  publicate și pe pagina de facebook a publicației noastre pentru 
a obține și ,,voturile� fanilor și ciƟ torilor ,,Gorjeanul�. CâșƟ gătorii concursului 
vor Þ  desemnați din rândul parƟ cipanților care vor obține în Þ nal cele mai mari 
note, iar numele acestora vor Þ  publicate în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul� 
și pe pagina sa de Facebook, în ziua de 9 marƟ e 2026. 

Art.7. Premii
Organizatorul concursului va acorda un număr de 3 premii, pentru Þ ecare grupă de de 3 premii, pentru Þ ecare grupă de 
vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:

- Premiul I =   300 Lei
- Premiul II =  250 Lei
- Premiul III = 200 Lei

Art.8. MediaƟ zarea concursului
Publicarea lucrărilor în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul�- ediția print + online (gorjeanul.
ro), cât și pe pagina sa de Facebook (hƩ ps://www.facebook.com/gorjeanul/ ).  
Lista câșƟ gătorilor concursului va Þ  publicată în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul� � 
ediția din 9 marƟ e 2026.
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Un șofer din Târgu Jiu a fost găsit 
vinovat de judecători pentru produ-
cerea unui accident în urmă cu 4 ani 
la Târgu Cărbunești, după ce a intrat 
pe contrasens și a izbit o mașină care 
circula regulamentar. 

Șoferul vinovat nu avea permis de con-
ducere întrucât rămăsese fără el după ce 
a fost prins circulând cu mai mult de 50 
km/h peste limita reglementată pe secto-
rul de drum din zona Câlnic. Mai mult, era 
și băut când a produs accidentul, bărbatul 
îndeplinind aproape toate condițiile posibi-
le pentru a produce o nenorocire pe șosea. 
„Din cercetările efectuate s-a stabilit că 
numitul (…) avea dreptul de a conduce ve-
hicule suspendat anterior, în urma depăşirii 
regimului legal de viteză. În fapt, în data 
de 29.01.2022, inculpatul a fost depistat 
de lucrătorii de poliţie rutieră în timp ce 
conducea un autovehicul pe DN 67 Pieptani, 
cu o viteză care depăşea cu mai mult de 50 
km viteza legală pe sectorul de drum, mo-
tiv pentru care i-a fost reţinut permisul de 
conducere auto şi i s-a eliberat dovadă în-
locuitoare cu drept de circulaţie pentru 15 
zile. (…) Din declaraţia persoanei vătămate 
a rezultat că în seara zilei de 08.02.2022, 
în jurul orelor 20,40, circula cu autoturis-
mul (…), îndreptându-se spre domiciliu. În 
timp ce se deplasa pe strada Pieţii, într-o 
curbă la stânga, a văzut un autoturism 
care a depăşit o altă maşină care circula 
în faţa sa, a depăşit marcajul longitudinal 
al drumului şi a intrat în coliziune fronta-
lă cu autoturismul său. Întregul eveniment 
s-a produs foarte rapid, astfel că nu a avut 
posibilitatea să evite impactul. După acci-
dent, a venit o persoană şi l-a ajutat să iasă 
din autoturism, la faţa locului sosind un 
echipaj de ambulanţă, care i-a acordat pri-
mul ajutor şi l-a transportat la spitalul din 
Tg-Jiu. (…) Fiind audiat în cursul urmăririi 

A accidentat un șofer după ce s-a urcat băut la 
volan, fără permis, și a intrat pe contrasens!

penale, inculpatul a declarat că în ziua 
respectivă a consumat băuturi alcooli-
ce, respectiv bere, după care a plecat 
cu autoturismul (…). Acesta a recunos-
cut şi regretat faptul că a condus auto-
vehiculul fiind sub influenţa băuturi-
lor alcoolice şi că a condus imprudent, 
provocând accidentul rutier soldat cu 
vătămarea corporală a numitului (…). 
Totodată, a precizat că ştia faptul că 
nu avea dreptul să conducă autovehi-
cule pe drumurile publice”, se arată în 
documentele de la dosar. Judecătorii 
l-au găsit vinovat și au dispus „pedeap-
sa de 1 an și 4 luni închisoare, pentru 
săvârşirea infracţiunii de conducere a 
unui autovehicul pe drumurile publice 
sub influenţa alcoolului sau altor sub-
stanţe, (…), și de câte 6 luni închisoare 
pentru săvârșirea infracțiunii de con-
ducere a unui vehicul având dreptul de 
conduce suspendat,(…) contopeşte pe-
depsele din prezenta hotărâre sens în 
care va aplica pedeapsa cea mai grea, 
de 1 an şi 4 luni închisoare, la care se 
adaugă un spor de o treime din celelal-
te pedepse, respectiv un spor de 4 luni, 
rezultând o pedeapsă de 1 an şi 8 luni 
închisoare. În baza art. 91 Cod penal, 
suspendă sub supraveghere executa-
rea pedepsei rezultante pe un termen 
de supraveghere de 3 ani”. Pedeapsa 
magistraților de la Târgu Cărbunești nu 
este definitivă deocamdată.

 GELU IONESCU

Numărul pasagerilor care aleg să 
zboare de pe noul terminal al Aeroportu-
lui Internațional Craiova este în continuă 
creștere. Directorul Sorin Manda a anunțat 
o creștere spectaculoasă, cu peste 80% a 
traficului de pasageri pentru luna februa-
rie comparativ cu aceiași perioadă a anului 
trecut. 

Chiar dacă ceața continuă să ducă la 
anularea sau amânarea unor zboruri, majo-
ritatea curselor sosesc și decolează fără pro-
bleme, ceea ce explică și cifrele prezentate 
de conducerea aeroportului. „Aeroportul 
Internațional Craiova a înregistrat în luna 
februarie a acestui an o creștere de peste 

Încă un record pentru Aeroportul Internațional Craiova!
80% a numărului de pasageri compara-
tiv cu aceeași perioadă a anului tre-
cut, marcând astfel cea mai bună lună 
februarie din istoria aeroportului. Nu-
mărul total al pasagerilor a ajuns la 
50970. Rezultatele sunt susținute de 
extinderea rețelei de zboruri regula-
te și de interesul tot mai mare pentru 
destinațiile operate. Începând cu 29 
martie, revine cursa către Barcelona, 
una dintre cele mai apreciate și soli-
citate destinații, un pas important în 
dezvoltarea conectivității și în con-
solidarea trendului ascendent al tra-
ficului. Investițiile în infrastructură, 

diversificarea conexiunilor 
aeriene și creșterea calității 
serviciilor rămân priorități 
constante, cu obiectivul de 
a transforma Aeroportul 
Internațional Craiova în-
tr-un pol regional tot mai 
puternic în domeniul trans-
portului aerian”, transmite 
Sorin Manda.

 GELU IONESCU
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Editorial: Manuscrisul - jurnal al vacanței la BușteniEditorial: Manuscrisul - jurnal al vacanței la Bușteni
I.Tulburătoarele modulații

I.1.Munții, poeții
La Bușteni, la sfârșit de august plouă. Când nu plo-

uă, munții-s cu creștetele-n nori. Ei sunt mai poeți ca 
mine, poetul cu capu-n norii reveriei. Eh, scriu și eu 
această antitranspoziție, în care precisul și indecisul 
se dizolvă într-o expresie melodică și discret melan-
colică. Frunte-n frunte, biserica monastirii Caraiman 
și Muntele Sacru încoronat cu ceața zărilor își adăpos-
tesc călugării, frații care le stau alături la muncile zil-
nice/silnice.

I.2.Trandafirul galben
La Bușteni, la sfârșit de august, e de cele mai mul-

te ori soare. La Cabana Roșca, miros, după un zăton 
răpăitor pe acoperișuri, un trandafir galben care-mi 
ascute simțurile ca pe lasere, ca pe săbii de Toledo, ca 
pe lame de ras suedeze. 

Mania-mi speculară e singurul antidot împotriva 
sentimentului Neantului. Aici îmi remaniez, îmi reani-
mez trăirile poetice, recitindu-l pe Stéphane Mallarmé 
(în traducerea lui Ștefan Augustin Doinaș) Fondatorul.

I.3.Absolutul: gândirea gândirii
La Bușteni, nelipsita oglindă din baie mă reflec-

tă gol, după dușul revigorator. Dar elanu-mi creator 
se izbește-n negativ de un zid imaginar (chinezesc ori 
al războiului rece (și economic) dintre Rușii lui Putin, 
SUA ale lui Trump și Uniunea Europeană). Mă repliez 
din acest nihilism total, în bucuria pură de a petrece, 
aici în creierii munților, o vacanță cu iubita mea soție, 
Gabriela. La Bușteni, pentru  mine Absolutul e gândire 
a gândirii, individualul e subiectivitate pură (deci ha-
zard care efectuează, acum, trecerea spre universal), 
iar realizarea spiritului absolut se face în dialectica 
Frumuseții - și ea nu posedă decât o singură expresie 
Perfectă: Poezia. Decantarea realului degajă Lumea 
Ideilor din care omul poetic merge de la fapt la Ideal.

I.4.Magia rimei
Dar la Bușteni tulburătoarele modulații ale lui Poe 

nu mă ispitesc. Ci mă atrag mai degrabă cele ale unor 
Carl Sandburg, Edgar Lee Masters, Robert Frost, Robin-
son Jeffers. Ci se potrivesc mai curând  imagismul și 
cosmopolitismul unor Amy Lowell, Hilda Doolittle, T.S. 
Eliot, Ezra Pound.

Experimentez eu însumi un distih: Ne-om întâlni 
la ora 1 fix/ c-un domn poet pre nume Petru Ptyx. 
Urmat de un altul: Magia rimei e-o plăcere pură/ Ver-
su-i rostit de vreo streină gură? Și de un al treilea: 
Oglinda îmi aduce-n casă-o stea./ Reflectă-n ochiul ei 
o moarte grea? Hai să-l încerc și pe cel de-al patrulea, 
poate Coana Inspirație îmi dă verde la talent: Când 
tinde spre purificare-n limb/ Limbajul redevine virgi-
nal/ prin alchimia unui scrib tribal/ ca zeu urmând eu 
însumi să mă-nnimb”. Ah, a ieșit un catren!”

II.Starea de poezire

II.5.Cartea: chintesență a Universului
La Bușteni, evenimentele pe care le trăiesc în du-

blu plan logic (adică hegelian) și analogic (adică bau-
delairean), pe care însă le reconciliez mallarméan, mă 
dinamizează efectiv.

CARTEA: simbol și chintesență a Universului. De 
altfel, cea mai recentă apariție editorială a mea, 
am intitulat-o exact în acest sens: „Cartea Vieții - 
Supremația Eului”. După acest prim volum vor urma 
încă vreo trei-patru volete: în definitiv Marea Ope-
ră e visul oricărui poet major al literaturii române: 
„Ieșirea spre cer”, „Vânătoarea de stiluri”, „Elegiile 
din Ezoterezia”. „Întoarcerile acasă ale lui Constantin 
Brâncuși”.

II.6. Arhitextura interioară
La Bușteni, recitesc deci pe Mallarmé și am brusc 

revelația că student fiind l-am aprofundat cu sârguință, 
grație și îndemnurilor colegului meu Marius Ghiță (azi 
Marius Ghica) și ale profesorului meu Jean Louis Courri-
ol. Am receptat de la Mallarmé funcția metaforei, pro-
cesul de transmutație a materialelor semantice într-un 
athanor imaginar, știința combinațiilor neașteptate, 
tehnica anjambamentului, structura abisală a poemu-
lui, la gloire ardente du métier, conștiința deliberată 
a poieticului (adică poieinului), carnea vocalelor și 
osatura consoanelor, fenomenologia fonetică (și trans-
fonetică) a cuvintelor – cheie, arhitectura interioară, 
subliniată de potențele muzicale ale limbii, vaporiza-
rea concretului pentru ajungerea la abstractul ideii, 
hiperermetismului metodic, recuzita simbolistă (de 

care am uzat în cartea mea fundamentală (în două 
volume) „Serile la Brădiceni”), imaginația artizanală 
(la care am recurs în suita poemelor mele  transpe-
dagogice, cumva printre puținele care se revendică 
din poemele pentru copii compuse precum Arghezi la 
„bătrânețea”-i extrem de fertilă creator, și ale lui și 
ale mele impecabil construite, în manieră mallarméa-
nă și valéryană) ș.c.l.

II.7.Era înserărilor brădicenene
Tot despre ce-am învățat eu de la Mallarmé: arta de 

a sugera cu ajutorul cuvintelor fluidizate atmosferiza-
te, de a metamorfoza lucrurile demoniace ori dimpo-
trivă angeliace, eșafodarea altei realități, pur verba-
lă, în care domnia Cuvântului „brut” încetează, adusă 
în stare de grație, de poezire, aceasta dobândește o 
valoare oarecum autonomă, eliberată de lucrul real 
pe care-l indiciază și numește, reinstituindu-i sta-
tutul cel nou, uneori/deseori imprevizibil. Cedând 
inițiativei cuvintelor, poetul le consideră vii (ontocu-
vinte), pe care poetul le activează  ca să le treacă din 
potențialitate într-o stare de acțiune vibrantă, după 
logodna lor inevitabilă, deliriționistă; cititorii pot con-
stata (stupefiați?) dispariția elocutorie a poetului; ca 
să nu tresar efectiv uluit că versul ezoteric „decisa 
eră înserează” mi-a furnizat (evident prin aportul me-
moriei involuntare) titlul „Serilor la Brădiceni”, volum 
inaugural al erei „înserărilor brădicenene”).

II.8.Exces de narcisism?
Preocupat de reinstalarea limbajului în locul pri-

vilegiat al originilor, unul abscons, acolo unde abisul 
tragic dintre real și vorbire se abolește, am recuperat 
și resuscitat locul geometric al acestei alchimii – vers-
tipar de bază (tradițional).

Transreligiozitatea versului clasic mi-a răscumpă-
rat pesimismul inițial (adică expresionist)) și mi-a co-
rectat un hiat existențial. Suspansul theoretic, versul 
fulgurant, metafora-vector au subminat pe dedesubt 
(T. Arghezi practica „scrierea pe dedesubt”), așa cum 
un thyrs trebuie înghirlandat: atât reperele materiale 
(ritmul-rima) cât și posibila arhitectură (în speță for-
ma fină a sunetului pe care și eu o cultiv cu succes) cu 
vădită imaginație structurală. Unii i-ar spune acestui 
exercițiu al meu de autocunoaștere/autoscrutare nar-
cisism. Ei, și? Ei cu treaba lor, eu cu orgoliul meu, de 
poet, deja „clasicizant” în băieri și îmbăieri lustrale.

III.O paradigmă a Noii Scriituri

III.9.Boiuri și roiuri
Mizez și eu pe mirajul interior al cuvintelor-cheie 

(ca și Mallarmé fără a-i fi neapărat emul?) pe distanța 
mereu oscilantă între semnificant și semnificație 
(pentru mine, poezia pură spre care tind constă din 
sonorități fie diafane fie melodice), pe valoarea de 
intersecție a flashurilor, pe acea ambiguitate fie me-
tafizică fie, dimpotrivă, cuantică,  o ars combinatoria 
inovatoare, pe hermetismul genuin (adică spontan dar 
deja „șlefuit” doctrinar). Poezia-mi e din agile unde, 
cu „ferestre” spre profunzimea abstrusă? E din asceze 
și splendori, din vulcanii pulsatorii și nori fantasmago-
rici, din roiuri astrale și izvoare erotice murmuitoare 
ce m-au învestit ca poet „străvechi” dar mereu în me-
priză și în clinamen.

III.10.În vizită la… Cezar Petrescu
La Bușteni, am vizitat Muzeul Memorial „Cezar Pe-

trescu”, împreună cu Gabriela-mi soție. Am ieșit din 
măreața casă uluit, copleșit, înminunat, reînarmat cu 
voința de a citi și a scrie în continuare. Omul aces-
ta, mort la vârsta mea de azi, de acum, consemnez și 
această „transversalie” autobiografică, a fost fabulos, 
un extraordinar profesionist al  scrisului și un gazetar 
strălucit, contemporan cu G. Călinescu, divinul istori-
ocritic literar.

A trăit între anii 1892-1961, ultimii 24 de ani (1937-
1961) în vila impetuoasă cu subsol, parter și etaj (ba și 
cu mansardă) împănată cu biblioteci și rafturi de cărți 
(12000 de volume) și  cu 16000 de reviste și ziare în 
care evident a publicat el sau în care s-a scris despre 
opera sa de peste 60 de titluri.

Expoziția documentară îl prezintă pe Cezar Petres-
cu și în postură de grafician și de traducător. Prozele 
sale (fie romane pentru adulți, fie povestiri pentru 
copii) au fost traduse în numeroase țări europene (in-
clusiv în Rusia). Tudor Arghezi, Tudor Vianu, Al. Phi-
lippide, Mihail Sadoveanu, Eugen Simion, Mircea Eli-
ade, Demostene Botez ș.a. i-au dăruit cărțile lor cu 
dedicație de respect, admirație, prietenie. În muzeu 

se află și o foarte prețioasă colecție de artă (sculpturi, 
picturi, grafici, desene) ale unor Oscar Han,  Iser, De-
mian, Jiquide, Theodorescu-Sion ș.a.

III.11.Cantacuzino Castle
Am încheiat săptămâna de vacanță la Bușteni cu o 

zi petrecută în incinta lui. A fost construit de Gheor-
ghe Grigore Cantacuzino, cu soția sa Ecaterina (născu-
tă Băleanu) în amintirea străbunilor pentru adăpostul 
urmașilor între anii 1901-1911. De altfel, Nababul a 
construit trei palate: la Bușteni, București, Florești, 
dând astfel o nouă strălucire neamului cantacuzini-
lor.  Castelul Zamora are în grădină sculpturi ale unor 
artiști plastici contemporani, dar în interior regăsim 
deosebite decorațiuni.

În această reședință de vară cantacuzină, simbo-
lurile celtice străvechi, cât și simbolismul arhitectural 
neoromânesc, sunt special alese de către prinț împre-
ună cu reputatul arhitect Grigore Cerchez, figură mar-
cantă de altfel a curentului neoromânesc. Palatul Can-
tacuzino întrece și celebrul castel Peleș, având 30 de 
camere, iar decorațiunile depășesc toate așteptările 
avizaților celor iubirori de lux și celor atrași de un aer 
romantic pronunțat. Castelul este din piatră ciopli-
tă la exterior, iar fundația este realizată din beton. 
Construcția are formă de U și este de tip pavilionară. 
Intrarea  principală din piatră ne revelă influențele 
stilului brâncovenesc, iar arcadele geamurilor și  tera-
sei sunt similare cu cele de la Palatul Mogoșoaia.

III.12.Crucea lui Vlaicu și Harold Bloom
A fost o vacanță perfectă? Cred c-a fost și-i 

mulțumesc cerului că ploile au fost rare și scurte. Că 
molima de Covid nu mi-a afectat libertatea mișcării în 
societate. Am servit masa la două case selecte: Casa 
Ancuței și Casa țărănească. Am făcut drumeții prin îm-
prejurimi. Am cumpărat presa de la un chioșc zilnic. 
Și mi-a rămas timp să citesc „Greața” lui Jean-Paul 
Sartre. O săptămână de vis?  Aproape. Bucegii sunt 
impunători prin masivitatea lor. Iar Crucea lui Vlaicu 
străjuie zona și noaptea ca o stea de foc rece.

„La Naussée fusese refuzată inițial de editura Gal-
limard, aspect esențial: și primă instanță de valori-
zare a sa, căci refuzul era impactul relevant pentru 
noutatea operei literare, ca atare. Sartre a devenit 
astfel precursor al Noului Roman. Dar relația ar pu-
tea fi răsturnată: mitul deschizătorului de drumuri, 
al înaintașului, al geniului premergător, predecesor, 
care precedă ceva sau pe cineva etc. poate reliefa că 
Noii Romancieri îi sunt precursori, în măsura în care 
„Greața” își revelează calitatea de „nouă scriitură” 
doar citită prin grila de lectură diferită de „noua scri-
itură” a acestora.

Întocmai, Harold Bloom vede în precursor un „cre-
ator de nou limbaj”, de „inovator” al unei noi paradig-
me literare-stilistice-filosofice-poetice, reconsiderate 
ca „intimări ale nemuririi” efebului ca anti-natural, ca 
antitetic în raport cu cei de dinaintea lui.

La rându-mi am lucrat din anul 2000 încoace la in-
stituirea direcției transmoderniste în România și a no-
ului curent doctrinar căruia i-am spus, deloc orgolios, 
transmodernism.

Analizând, comentând bivalent, alte creații ale 
unor foarte importanți scriitori/poeți/critici literari, 
contemporani, mi-am analizat totodată propria-mi 
creație: poezie, proză, eseu, critică,  istorie literară 
etc. (vezi masiva-mi „Istorie transmodernistă a litera-
turii române contemporane” cu titlul „Scriitori români 
contemporani și cărțile lor esențiale”, din 2023, ediția 
a II-a, revizuită și adăugită, numărând 1690 pagini). 
Și-am fost mulțumit!

ION POPESCU BRĂDICENI
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Peştera sacră a lui Zalmoxis 
cu toate eforturile istori-
cilor şi al arheologilor nu a 

fost poziţionată cu precizie pină la 
ora actuala totuşi asupra  acesteia 
fiind formulate mai multe ipoteze. 
Una dintre acestea localizează mun-
tele Kogaion în nord-vestul judeţului 
nostru, în masivul Godeanu iar o alta 
teorie fixează zona în nord-estul Gor-
jului mai precis în masivul Polovragi-
Cernădia iar peştera unde legenda 
spune că ar fi locuit Zalmoxis ar fi 
nici mai mult nici mai puţin decât 
Peştera Polovragi. De-a lungul vremii 
peşterile din zona de nord a Gorjului 
sunt menţionate într-o multitudine 
de documente ca refugii împotriva 
năvălitorilor ori locuri unde s-ar găsi 
comori ori tezaure ascunse de cine 
ştie ce haiduc ori refugiat, comori ce 
au suscitat atenţia comunităţilor din 
împrejurimi şi nu numai. 

Primele date topografice asupra 
unei cavităţi din Oltenia se referă 
la peştera Veterani. Acestea sunt de 
altfel considerate cele mai vechi pla-
nuri de peşteră şi ridicări topo şi au 
fost efectuate în jurul anului 1692 
documentele în cauză aflându-se şi 
astăzi în Arhiva de Război a Marinei 

Austriece. Interesul pentru peşteră 
s-ar fi datorat conform relatărilor 
vremii importanţei   ea fiind situată 
într-un punct strategic aprig disputat 
de turci şi austrieci (Defileul Dună-
rii). În anul 1897 apare prima lucrare 
de specialitate din domeniul peşte-
rilor în limba română lucru datorat 
eminentului geolog G.M. Murgoci 
unde pe lângă descrierea unor cavi-
tăţi cunoscute până atunci apar re-
feriri ample la doua peşteri situate în 
partea de nord a Gorjului : Peştera lui 
Pahomie (vechea denumire a peşte-
rii Polovragi) şi Peştera Muierilor din 
nordul comunei Baia de Fier. Peştera 
Polovragi era cunoscuta de mult timp 
comunităţilor din apropiere fiind mă-
surată pe o lungime de aprox 1000m. 
Din anul 1974 cavitatea a intrat în 
atenţia Cercului de Speologie Emil 
Racovita  precum şi a Grupul de Scu-
fundări Subacvatice Subterane (GEES) 
din Bucuresti iar rezultatele nu au în-
târziat să apară. Peştera şi-a mărit 
lungimea galeriilor fosile şi active la 
peste 9000m fără ca cercetările să fie 
terminate. Se presupune că în urma 
explorărilor speologice şi subacvatice 
ce se preconizează pe viitor cavita-
tea să depăşească 10000m. 

ANUNŢ

Conducerea Obștii Plaiurile Dobriței convoacă membrii obștei pentru 
a participa la Adunarea Generală Ordinară în data de 21.03.2026, ora 10. 
În lipsă de cvorum Adunarea Generală Ordinară se reprogramează pentru 
data de 29.03.2026 ora 10 în sala Căminului Cultural din satul Dobrița.

Ordinea de zi va fi următoarea:
1. Raportul anual la gestiunea financiară și rezultatele administrării 

averii colectivităţii pe anul 2025.
2. Bilanţul contabil pe anul 2025.
3. Raportul comisiei de cenzori și aprobarea gestiunii financiare pentru 

anul expirat.
4. Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2026 - Program de măsuri.
5. Aprobarea distribuirii beneficiului net pe anul 2025.
6. Aprobarea lucrărilor de investiţii pentru anul 2026.
7. Aprobarea actualizării tabelului cu membrii obștii la data de 

01.03.2026 și modificările aduse ca urmare a schimbării nomenclaturii 
stradale și a articolului 2 și 3 prin aplicarea Legii 247/2005 de reconstituire 
a dreptului de proprietăţi.

8. Aprobarea modului de utilizare a fondurilor APIA și Măsură 15.1.
9. Aprobarea împuternicitului obștii pentru reprezentare cu instituțiile 

statului. 

Consorțiul format din CC INSOL S.P.R.L. şi AGENȚIA DE INSOLVENȚĂ 
S.P.R.L., în calitate de lichidator judiciar al debitoarei SOCIETATEA 
NAȚIONALĂ ÎMBUNĂTAȚIRI FUNCIARE S.A. – în faliment, CUI 6506326, do-
sar nr. 26428/3/2007, aflat pe rolul Tribunalului București – Secția a VII-a 
Civilă, organizează licitaţie publică cu strigare în data de 02.04.2026, 
ora 12:00, la sediul din Constanţa, str. Cibinului nr. 8, jud. Constanţa, pen-
tru vânzarea bunurilor imobile proprietatea SNIF SA, situate în Regiunea 
Oltenia, respectiv:

- Jud. Dolj – terenuri şi constructii situate în Bechet, Craiova (str. N. 
Romanescu nr. 82 şi str. Tîrgului nr. 23), Giubega, Maceșu de Sus, Rast – va-
loare totală 36.202.190 lei;

- Jud. Gorj – Bengeşti, Căpreni, Jupâneşti – valoare totală 136.460 lei;
- Jud. Mehedinţi – Balta Verde (com. Gogosu), Jiana Mare, Vanju Mare, 

Patulele, Drobeta Turnu Severin (Bd. Carol I nr. 1A şi str. Constructorilor nr. 
38), Tamna – valoare totală 7.459.830 lei;

- Jud. Vâlcea – Troian – valoare 3.085.080 lei.
Valoare totală bunuri scoase la vânzare: 46.883.560 lei.
În cazul neadjudecării, licitaţia se va relua în aceleași condiţii în da-

tele de: 03.04.2026, 07.04.2026, 09.04.2026, 16.04.2026, 17.04.2026, 
21.04.2026, 23.04.2026.

Pot participa la licitaţie persoanele fizice şi/sau juridice care:
  - depun cerere de participare cu cel puţin 24 ore anterior licitaţiei;
  - achiziţionează caietul de sarcini;
  - achită garanţia de participare de 10% din preţul de pornire;
  - achită taxa de participare la licitaţie;
  - accepta Regulamentul de vânzare.
Bunurile se vând în starea în care se află şi se dobândesc libere de sar-

cini, conform art. 53 din Legea nr. 85/2006.
Informaţii suplimentare: tel. 0241.586.601 / 0242.313.477 / 

021.319.45.56, www.ccinsol.ro, www.agentiadeinsolventa.ro.

Recordul relatării despre vechimea unei peşteri din Carpați şi printre 
cele mai vechi însemnări de pe mapamond  se datorează lui Strabon 
care, descriind  obiceiurile  geto-dacilor, pomeneşte despre o peşteră 
sacră într-un munte numit KOGAION unde ar fi sălăşuit însuşi Zalmoxis. 
În fiecare an, odată cu venirea primăverii, de echinoțiu, pe platoul din  
apropierea peşterii, ar fi avut loc, aminteşte o legendă, Marele Sfat al 
Ințelepţilor, ocazie cu care pe lîngă manifestările religioase specifice 
erau disputate şi soluţionate pricinile comunităţilor de peste an. 

 Cifrele deşi ilustrează nişte ele-
mente statice în cercetarea peşteri-
lor scot la lumină  după cum se ex-
prima un cunoscut speolog mai ales 
efortul uman necesar pentru explora-
rea şi descoperirea unei noi dimensi-
uni şi a unei noi feţe a pământului. 
Cifrele în opinia aceluiaşi explorator 
al adincurilor cântăresc cunoaşterea 
iar aceasta nu este nicidecum inutilă 
chiar dacă este a unei lumi a întune-
ricului. 

Este binecunoscut faptul că bor-
dura sudică a masivelor gorjene Vâl-
can şi Parâng este formată în majo-
ritate din calcare carstificabile. Aici 
apele meteorice precum şi cele din 
râuri lucrând neântrerupt de milioa-
ne de ani au creat forme şi fenomene 
carstice de o frumuseţe şi un pitoresc 
aparte dintre care putem aminti Che-
ile Olteţului cu a lor Peştera Polovragi 
cea mai lunga cavitate din Oltenia si 
a cincea din tara, Cheile Galbenului 
cu Peştera Muierilor prima cavitate 
electrificată şi amenajată pentru vi-
zitare din ţară, Cheile Sohodolului cu 
a sa salbă de peşteri şi avene dintre 
care două deţin recorduri naţionale 
în materie (cea mai înaltă stalagmită 
şi cel mai mare put vertical), feno-
mene rare la nivel european (depo-

zitele de terra-rossa şi câmpurile de 
lapiezuri) poziţionate între Suşita 
Verde şi Sohodol, fenomene de diflu-
enţă subterană (peştera Gârla Vacii 
din Cheile Sohodolului), cavităţi care 
păstrează si astăzi desene rupestre  
si urme ale locuirii de către oameni 
cu foarte mult timp in urma  (Peşte-
ra Muierilor ,Peştera Popii si Peştera 
Cioarei) ,enigme ce nici in ziua de azi 
n-au fost complet elucidate (Inelul de 
Piatra al Sohodolului) cavităţile afla-
te pe creasta de est a Cheilor Sohodo-
lului (Peştera Pîrlajului şi Laptelui) si 
legătura lor cu Inelul de Piatra, pre-
cum si perimetre speologice  (Suşita 
Verde si Suşita Seacă) cu o  activă 
circulaţie subterana a apei favorizată 
de  condiţiile existente în zonă.

MUGUREL PETRESCU, 
fotografii autor
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93809380

VânzăriVânzări

 Vând 1500 de mp 
teren situat în str. Meteor 
împreună cu 2 case, una 
locuibilă și una pe roșu. 
Cadastru efectuat, utilități 
existente (gaze, curent, 
apă, canalizare), fosă sep-
tică. Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând teren intravi-
lan de 3120 mp - pretabil 
construcții, în com. Scoarța, 
sat Cerăt de Copăcioasa, 
carte funciară, posibilități 
apă, canalizare, curent, ca-
blu și 4,2 ha teren vegetație 
forestieră în aceeași locali-
tate. Tel.: 0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. 

Telefon: 0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând apartament 
2 camere, et. 4, Aleea 
Garofiței, bicicletă fitnes, 
colțar piele, ceasuri mecani-
ce și baterie de buzunar, tro-
feu cerb carpantin. Telefon: 
0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.
 Vând teren intravilan 

suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). 

Preț 220 E. 
Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

VânzăriVânzări

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 
pentru colecționari de 
mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn pensionar, 

cu vârsta de 66 ani, fără 
obligații, cu locuință propri-
etate personală, dotată cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie și bunurile mele îi 
vor rămâne moștenire. Tel: 
0746680411.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus. Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon 0731984506.

DiverseDiverse

Toți cei care întâmpină 
probleme în ceea ce privește  

distribuirea cotidianului 
Gorjeanul sunt rugați să 
apeleze nr. de telefon: 
 0253-218 552  Oficiul 

Județean de Poștă Gorj 

În atenția 
tuturor abonaților!



www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1313societate, publicitatesocietate, publicitate Miercuri, 4 Martie 2026Miercuri, 4 Martie 2026

Record de plăți sociale în GorjRecord de plăți sociale în Gorj
Peste 37 de milioane de lei au fost virați, în luna fe-
bruarie 2026, de către Agenția Județeană pentru Plăți 
și Inspecție Socială (AJPIS) Gorj, pentru plata diferite-
lor beneficii și prestații de asistență socială, sprijinind 
aproximativ 100.000 de beneficiari din județ. Sumele 
acordate vin în continuarea eforturilor de a asigura pla-
ta la timp a drepturilor sociale și de a oferi un sprijin 
concret persoanelor și familiilor aflate în dificultate.

Pentru alocația de 
stat pentru copii, 
AJPIS Gorj a virat 

15.314.425 de lei pentru 
47.091 de beneficiari, în 
timp ce pentru indemnizația 
pentru creșterea copilului au 
fost alocate 6.523.884 de lei 
către 2.011 beneficiari. De 
asemenea, 934.491 de lei au 
ajuns la 1.130 de beneficiari 
sub formă de stimulent de 
inserție pentru creșterea co-
pilului. Alte categorii de be-
neficii au inclus 101.635 de 
lei pentru 91 de beneficiari 
de indemnizații și ajutoare 
acordate conform articolelor 
31 și 32 din OUG 111/2010, 
79.077 de lei pentru 19 be-
neficiari de indemnizație lu-
nară de acomodare, precum 
și 120.498 de lei pentru 114 
beneficiari de indemnizație 

lunară de sprijin în vederea 
adopției. În ceea ce privește 
alocațiile de plasament, s-au 
virat 325.365 de lei pen-
tru 251 de beneficiari, iar 
indemnizația de sprijin pla-
sament a însumat 61.364 de 
lei pentru 115 beneficiari.

Tinerii peste 18 ani au 
primit 488.180 de lei pentru 
150 de beneficiari, în timp ce 
pentru bolnavii de TBC s-au 
alocat 70.026 de lei pentru 
73 de beneficiari, iar pen-
tru adulții și copiii infectați 
cu HIV/SIDA au fost virate 
76.692 de lei pentru 83 de 
beneficiari. Printre cele mai 
consistente plăți se numără 
667.100 de lei pentru 13.342 
de beneficiari de tichet de 
energie și 9.212.391 de lei 
pentru 14.112 beneficiari de 
drepturi pentru persoane cu 

Au fost premiați laureații Festivalului „Ion Drăgan”!Au fost premiați laureații Festivalului „Ion Drăgan”!

Nu mai puțin de 23 de concurenți au urcat pe 
scenă și au demonstrat seriozitate, talent și res-
pect pentru tradiția populară, în fața unui juriu 
format din specialiști ai Școlii Populare de Arte 
„Constantin Brâncuși” Târgu Jiu și ai Ansamblul 
Profesionist „Doina Gorjului”. Din juriu au făcut 
parte Claudia Torop (președinte), alături de solis-
tele Maria Loga, Carmen Felicia Sarcină, Liliana 
Ciochină Neoagă și Sofia Pleșu Munteanu, care 

au avut misiunea dificilă de a departaja 
concurenții.

La Categoria I, Marele Premiu a fost 
câștigat de Sandu Karina Marina, Pre-
miul I a revenit Stoenoiu Anais Cristiana, 
Premiul II – Zegheanu Ayana Emilia, iar 
Premiul III – Vlădoiu Constantina Rahela. 
Mențiunea I a fost obținută de Mogoșan 
Maria Teodora, Mențiunea II de Drăgoță 
Daria Elena, iar Mențiunile III au ajuns 
la Voinea Elena Loredana și Voiciu Diana 
Maria. Premiul Special pentru Autentici-
tatea Costumului Popular a fost acordat 
Ionescu Miruna Luiza, iar Premiul Special 
din partea familiei Drăgan a fost câștigat 
de Mehedințu Daria Maria.

La Categoria a II-a, Trofeul Festiva-
lului a fost adjudecat de Cojocaru Daria 
Elena, în timp ce Marele Premiu a fost 
câștigat de Răducu Oana Teodora. Pre-
miul I a fost obținut de Stana Ioana Elena, 
Premiul II de Malacu Andreea Raluca, iar 
Premiul III de Al Ioani Alessia. Mențiunea 
I i-a revenit Ezereanu Popescu Andreea, 
Mențiunea II – Ciocioman Maria Irina, iar 
Mențiunile III au fost acordate concuren-
telor Corlan Ana Maria și Ciobanu Ynghrid 
Anisia.

La Categoria a III-a, Marele Premiu a 
fost câștigat de Tilvescu Vasile Fabian, 
Premiul I de Ciotor Andrei Constantin, 
Premiul II de Pîrlăgeanu Denisa Adriana, 
iar Premiul III de Becheru Florentina Mo-
nica.

Festivalul poartă numele lui Ion Dră-
gan, artist care a format generații de 
tineri interpreți în cadrul Școlii Popu-
lare de Arte și care a promovat cu de-
votament folclorul autentic gorjenesc. 
Etapa județeană de la Stolojani a fost nu 
doar o competiție, ci și un moment de 
omagiu adus celui care a lăsat în urmă 
o moștenire artistică importantă pentru 
cultura tradițională a județului Gorj.

IZABELLA MOLNAR

Nr. 73331 / 03.03.2026

Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transpa-
renţă decizională a procesului de elaborare a unui pro-
iect de hotărâre

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschiderea 
procedurii de transparenţă decizională a procesului de 
elaborare a Proiectului de hotărâre privind aprobarea 
Programului de acţiune comunitară destinat prevenirii 
şi combaterii riscului de sărăcie şi excluziune socială la 
nivelul municipiului Târgu Jiu, pentru anul 2026.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de 

hotărâre – Primarul Municipiului Târgu Jiu; 
•  Raportul de specialitate întocmit de  Direcția de 

protecție socială Târgu Jiu;
• Programul de acţiune comunitară destinat prevenirii 

şi combaterii riscului de sărăcie şi excluziune socială la ni-
velul municipiului Târgu Jiu, pentru anul 2026

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), 

la Secțiunea Consiliul Local – Legea Transparenței;
• pe platforma E-consultare.ro;
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, 

din Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj.
Proiectul de hotărâre și documentele aferente se pot 

obţine în copie, pe bază de cerere depusă la biroul de re-
laţii cu publicul al instituţiei.

Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recoman-
dare privind proiectul de hotărâre supus procedurii de 
transparenţă decizională se pot depune, până la data 
de 13.03.2026, prin completarea formularului publicat 
pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la 
Secțiunea Consiliul Local – Legea Transparenței sau pe plat-
forma E-consultare.ro.

Formularul completat va fi transmis/ depus:
[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primaria-

targujiu@targujiu.ro; 
[ ] prin poştă sau la sediul instituţiei, la Registratură 

(Centrul pentru informarea cetățenilor), la adresa Primă-
riei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, 
județul Gorj; 

Materialele transmise vor purta menţiunea «Propuneri 
privind Proiectul de hotărâre privind aprobarea aproba-
rea Programului de acţiune comunitară destinat preveni-
rii şi combaterii riscului de sărăcie şi excluziune socială 
la nivelul municipiului Târgu Jiu, pentru anul 2026».

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recoman-
dare vor fi publicate pe pagina de internet a instituţiei, la 
Secțiunea Consiliul Local – Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în 
scris va fi justificată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării 
unei întâlniri în care să se dezbată public proiectul de act 
normativ, în cazul în care acest lucru este cerut în scris de 
către o asociaţie legal constituită sau de către o altă auto-
ritate sau instituţie publică, până la data de 17.04.2026

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la 
următoarele date de contact: 

telefon: 0253-213317 (interior 227), e-mail: tiriplicaan-
dreea@targujiu.ro, persoană de contact: Andreea-Georgi-
ana Tiriplică.

telefon: 0253-213317 (interior 247), e-mail: vezureoa-
na@targujiu.ro, persoană de contact: Oana-Sabina Vezure

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA 
CIVILĂ, Andreea-Georgiana Tiriplică

handicap. În plus, 1.684.045 
de lei au fost acordați pentru 
3.484 de beneficiari sub for-
mă de ajutor de incluziune 
(VMI), iar 49.164 de lei au fost 
direcționați către asociații și 
fundații pentru 50 de benefi-
ciari. Alte sume mai mici, dar 
importante, precum 4.000 de 
lei pentru transportul în caz 
de adopții, au fost acordate 
pentru doi beneficiari.

AJPIS Gorj precizează că 
până în ultimele zile ale lu-
nii trecute au fost efectuate 
și plăți în valoare totală de 
695.850 de lei pentru 16.327 
de beneficiari de ajutoare și 
suplimente de energie, com-
pletând astfel fluxul lunar de 
suport social.

Reprezentanții instituției 
județene subliniază că, prin 
aceste plăți, AJPIS Gorj con-
tinuă să fie un sprijin concret 
pentru persoanele și famili-
ile aflate în situații dificile, 
oferind un suport constant în 
gestionarea problemelor so-
ciale cotidiene și asigurând 
respectarea termenelor lega-
le pentru toate drepturile de 
asistență socială din județ.

IZABELLA MOLNAR

La Stolojani s-a desfășurat, vineri, etapa 
județeană a Festivalului-Concurs Național 
de Muzică Populară „Ion Drăgan”, eveni-
ment organizat de Școala Populară de Arte 
„Constantin Brâncuși” Târgu Jiu în memoria 
cunoscutului solist gorjean Ion Drăgan, fost 
profesor al instituției, care s-a stins din viață 
pe 25 decembrie 2025, în prima zi de Cră-
ciun, în urma unui infarct suferit în locuința 
sa din comuna Bălești, la doar 53 de ani.
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Cum să ne protejăm ecologic grădina, casa și gospodăria (9) Cum să ne protejăm ecologic grădina, casa și gospodăria (9) 
Materiale ecologice, homeopate

Prezentăm acum mijloacele ecologice utile în protecția 
plantelor grupate pe agenți patogeni.

Acarienii - pot fi combătuți cu preparate din usturoi, hrean, 
rubarbă, coriandru, săpun sau detergent de vase.

Alungarea cârtițelor - ale căror mușuroaie ni se par dăună-
toare deși în realitate ele sunt doar inestetice, dar foarte utile 
pentru afânarea și aerarea solului, este suficient să înfigem în 
sol, în zona unde acestea au apărut, crenguțe de soc. Cârtițele vor 
fi deranjate de mirosul substanțelor degajate de soc și vor părăsi 
zona. Decojiți în prealabil aceste crenguțe și înlăturați mugurii 
căci altfel infestăm terenul cu această plantă puternic invazi-
vă, care se înmulțește ușor prin butași.

Alungarea miriapozilor și a viermilor din sol, chiar și a vier-
milor sârmă - introduceți în asolament o solă de fertilizanți 
verzi care să revină după 4, 6 sau 8 ani și cultivați pe ea secară 
pe care să o cosiți în faza de burduf și să o încorporați imediat 
în sol prin arătură. Faceți aceasta cel puțin de două ori pe an 
în sola respectivă și vă creșteți șansa de alungare a viermilor din 
sol. În grădina de legume o puteți asocia cu împrejmuirea fiecărei 
sole cu un strat de hrean și crăițe (Tagetes spp.) și efectul poate 
fi garantat. Un alt mijloc de protecție fără costuri a legumelor îl 
constituie asocierea, intercalarea culturilor, astfel că acestea se 
protejează reciproc unele pe altele, mai ales contra dăunătorilor. 
Redăm în tabelul de mai jos un model de asociere, cu precizarea 
că această asociere se practica la noi „din negura vremilor ”, fără 
explicații științifice, dar cu efecte majore în protejarea recolte-
lor. De asemenea, pe terenurile libere de costrei, puteți cultiva 
timp de 2 – 3 ani succesiv sorg pentru boabe care îi va alunga pe 
aceștia.

Combaterea iepurilor - se poate realiza prin împrejmuirea 
plantațiilor cu gard se plasă de sârmă cu ochiuri de 5 cm îngropată 
10 – 15 în sol, perdea de protecție în interiorul gardului din căti-
nă albă, păducel, porumbar, agriș etc, cu spini agresivi, învelirea 
trunchiului cu coceni, folie de plastic, nuiele sau plasă contra ro-
zătoarelor. Mai pot fi badijonate trunchiurile cu Cervacol Extra 
RB sau cu soluție de var în amestec cu balegă de porc, sau unge 
cu untură de porc.

Contra afidelor - folosește ceaiul de rubarbă, ceaiul de tutun, 
soluția de hrean, soluția de coji de citrice, soluția de părul por-
cului, ceaiul de coada șoricelului, ceaiul de coriandru, ceaiul de 
frunze de soc sau ceaiul de pelin.

Contra păduchilor din cotețelor de păsări – iarna – folosiți 
frunze uscat de nuc ca așternut pe jos sau în cuibare, vara – 
presărați pe jos prin cotețe și cuibare tulpini verzi de boz, tocate 
grosier.

Cotarul verde - se combate prin benzi cleioase late de 15 – 20 
cm făcute în septembrie în partea de sus a trunchiului pentru a opri 
femelele să urce în coroană pentru depunerea ouălor, eliminarea 
ramurilor crescute aflate mai jos de 30 cm de la sol, săpat pomii 
la proiecția coroanei vara la adâncime de 10 – 15 cm pentru distru-
gerea pupelor de cotar aflate aici, sau plasarea găinilor printre 
pomi primăvara și toamna pentru a consuma insectele.

Crăpăturile din scoarța pomilor - cauzate de îngheț pot fi 
prevenite prin văruirea trunchiului pomilor și toamna, după că-
derea frunzelor, nu numai primăvara. Repararea lor se face prin ră-
zuire până la lemnul sănătos, pensulare cu zeamă bordeleză 10 % 
și după zvântare se sigilează cu lac de mobilă sau var de interior.

Furnicile din locuințe – pot fi alungate cu amestec de zaț de 
cafea și coji de lămâie răzuite presărat pe traseul acestora, mai 
ales la orificiile de intrare-ieșire ale acestora din pereții locuințelor, 
care, prin aromele degajate le îndepărtează.  

Furnicile din pomi - pot fi alungate cu brâu de untură creat 
pe trunchiul pomilor, sau de scotch peste care s-a întins pastă 
lipicioasă, capcană pentru șoareci;  iar de pe lângă stupi prin 
stropire cu soluție de ardei iute și săpun a solul din jurul stupilor. 
Alungarea furnicilor din pomi este foarte importantă, necesară, 
căci acestea stimulează coloniile de păduchi de frunze și pot trans-
mite bacterii, ciuperci și viruși patogeni extrem de periculoase 
pentru pomi, în special a focului bacterian - extrem de greu de 
combătut.

Gândacul de Colorado - poate fi alungat din tomate, cartofi 
sau vinete prin intercalarea după fiecare 4 rânduri de cultură a 
unui rând de crizanteme, busuioc, cimbru, măghiran sau crăițe, 
ori prin tratamente cu preparatele de casă descrise anterior.

Gândacii de bucătărie – pot fi exterminați și cu preparate ho-
meopate, pe lângă cele chimice, astfel: puțin popcorn răcit, sfă-

râmat, amestecat cu detergent de rufe praf și bicarbonat de sodiu 
și pus pe farfurioare amplasate sub chiuveta din bucătărie sau în 
locurile dosnice de pe traseul obișnuit al acestora.

Gărgărițele - care depreciază până la compromitere boabele 
de fasole, mazăre sau cereale, pot fi combătute prin diverse meto-
de de gazare în depozite, care sunt și costisitoare dar și periculoase 
pentru om și animalele din gospodărie. Protejarea cerealelor, ma-
zării și fasolei din depozit se poate face cu frunze de nuc puse 
peste grăunțe și ardei iuți introduși în masa de boabe. Nu le vor 
ucide, dar le vor alunga, și astfel salvăm recolta. Trebuie avut grijă 
să nu introducem în magazii grăunțele umede sau pe vreme plo-
ioasă, căci în această situație se creează condiții perfecte pentru 
proliferarea gărgărițelor, și numai gazarea produselor le mai poate 
salva. Înainte de depozitarea produselor, spațiile destinate pentru 
aceasta se dezinfectează cu mijloacele specifice pentru aceasta. 

Melcii din grădină și livadă - pot fi capturați cu ajutorul unor 
scânduri amplasate pe sol sub care aceștia se adăpostesc de soare 
ziua, iar pentru limaxi utilizați rațele care îi consumă cu mare 
plăcere. Este eficace și soluția de sulfat de cupru 1 – 3 %, ne 
tamponată cu var, (zeamă albastră), aplicată pe sol, în jurul plan-
telor, fără a ajunge pe acestea, sau pe pajiști primăvara înainte de 
pășunat când omoară și paraziții intestinali ai erbivorelor. Se mai 
pot folosi preparatele și materialele homeopate descrise anterior.

Musculița albă de seră - se combate cu soluție de ardei iute, 
preparate din usturoi, ceaiul de rubarbă sau preparatele din 
tutun.

Muștele și țânțarii - din locuințe pot fi lesne alungați dacă la 
ferestre sau pe lângă ușile de la balcoane amplasăm ghivece cu 
mușcate, busuioc, mentă, rozmarin sau levănțică. Aceste plante 
alungă și moliile. Nu se știe cu precizie modul de acțiune al aces-
tor plante dar se apreciază că uleiurile eterice, volatile pe care 
acestea le emană tulbură și dereglează mecanismele de orientare, 
adevărate radare, ale insectelor ceea ce le face să părăsească ur-
gent zona.

Păduchii de frunze – de pe plantele de apartament se pot 
combate cu soluție de scrum de țigară preparată din scrumul de 
la un pachet de țigări dizolvat în doi litri de apă și lăsat la macerat, 
la întuneric și cu agitare repetată. După filtrare prin mai multe 
straturi de tifon și adăugarea unei linguri de zahăr dizolvată în 
puțină apă, pentru aderență, se pot stropi plantele, cu grijă ca 
soluția să nu ajungă pe haine sau obiecte albe deoarece pătează. 
Nu este toxică pentru om și se poate păstra, la întuneric, timp de 
câteva săptămâni după preparare. Un alt mijloc eficace de stopa-
rea atacului acestora este și combaterea furnicilor din pomi prin 
metodele și cu mijloacele descrise anterior. 

Șoarecii - din poduri și depozite pot fi alungați prin împrăștierea 
acolo de ramuri de soc, cu capcane adezive sau mecanice, iar in 
grădinile de legume prin stropirea terenului cu soluție de excre-
mente de câini sau de pisici.

Viespile și gărgăunii – pot fi eradicate cu capcane dulci astfel: 
în gâtul lung al unei sticle de plastic, PET de 2 – 2,5 l, se taie un 
orificiu de 15 mm. În sticlă se pune o soluție preparată din o jumă-
tate de  cană de zahăr sau câteva linguri de miere + o cană de oțet 
alimentar + patru căni de apă + coaja unei banane tocată mărunt. 
Sticla se atârnă în pomi. Viespile, ca și gărgăunii, sunt atrase de 
soluția din interior și nu mai pot ieși murind aici.

Viermii din sol - sunt alungați de tulpini de secară verde 
încorporate repetat în sol, ca îngrășământ verde, prin interca-
larea între legume a crăițelor - Tagetes spp - sau prin tufe de 
hrean răspândite printre legume, sau prin cultivarea timp de 2 – 3 
ani consecutiv de sorg pentru boabe, dar numai pe terenurile 
libere de costrei.

Câinii care trag sănii nu speră să iasă vreodată din iarnă.         
 Ion VELICAN

Asocierea legumelor pentru autoprotecție.

Astăzi se apreciază că la 4 rânduri de cartofi, vinete sau toma-
te este bine să fie un rând de busuioc, rozmarin sau cimbru. Dacă 
bordurăm solele și cu crăițe și hrean aven un spor de certitudine 
în protecția acestor culturi. De altfel busuiocul, cimbrul, lavan-
da, crăițele, hreanul, rozmarinul pot, și trebuie, să fie intercalate 

printre toate culturile legumicole. Le vor proteja și vor crea aspec-
te și atmosferă plăcute locului respectiv. 

Pentru dăunătorii  din ghivecele de flori este foarte util pă-
mântul de diatomee amestecat în pământul pentru flori. Pămân-
tul de diatomee se poate procura din magazinele de specialitate 
din oraș. 

În general - mărginirea, bordurarea solelor de legume cu bu-
suioc, cimbru, crăițe, crizanteme, hrean, lavandă sau măghiran 
previne apropierea mai ales a gândacilor devoratori de plante și 
a viermilor din sol, prin uleiurile eterice volatile pe care aceste 
plante le generează.

 Preparatele ecologice pentru protecția plantelor au și 
efect fungicid (combat și multe boli foliare) iar unele dintre ele 
chiar și efect fertilizant pe lângă faptul că sunt prietenoase cu 
natura înconjurătoare.

Atenție – nu faceți tratamente pe căldură peste 250 C căci 
riscați defolierea plantelor tratate, ideal este să le tratați 

dimineața devreme.
Este recomandabil ca anticipat cu cel puțin 24 ore să faceți 
proba pe o mică porțiune de plantă și să treceți la tratarea 
culturilor numai dacă nu au apărut semne de fito-toxicitate.

 Toate produsele acestea se folosesc imediat ce au fost 
realizate, întârzierea prea mare poate duce la alterarea lor 

cu efecte nedorite, și se adaugă 1 lingură de zahăr la 2 litri de 
soluție pentru aderența acesteia pe plantele tratate.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună înțelegere 
a acestor tehnologii consultați cartea mea  

  
 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

              Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                        
Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii de albine, vă 

rog să respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe noi înșine, 
aceste gâze, vechi de peste 400 de milioane de ani pe pământ 
- deci cu mult mai vechi decât noi, oamenii - căci ele sunt cele 
care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca 
pe care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dispărem și noi, 
omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un 
avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care mi se aduce la 
cunoștință despre masacrarea familiilor de albine de către 
posesorii de unul sau mai mulți pomi fructiferi. care fac tra-
tamente chimice „după ureche” și în momente total nepotri-
vite, mai ales în timpul înfloritului și, cel mai rău, fără să 
anunțe apicultorii de acesta. 

Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi înșine.
Legea 383/2013 - cu modificările ulterioare, a apiculturii, 

prevede pedepse aspre pentru astfel de nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic la 
pomi, vii sau legume în câmp, anunțați primăria de acest 

lucru, comunicând ziua tratamentului și produsele pe care le 
veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii din zona 
respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de insecte 
precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă 

lume și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre alte 
subiecte de interes în activitatea cotidiană din ferma,  

gospodăria dumneavoastră căci:

Daca toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Echipa de baschet masculin U18 a 
Clubului Sportiv Municipal Târgu Jiu a 
câștigat meciul, de duminică, cu CN 
Aurel Vlaicu. 

Partida din Sala Sporturilor a con-
tat pentru etapa a patra din Grupa A 
a Campionatului Național. Gazdele 
s-au impus, 88-49, în special datorită 
prestației din repriza secundă. Gorje-
nii aveau nevoie de o victorie la mai 
mult de două puncte diferență pentru 
a spera la locul doi. 

,,Am reușit să ne atingem obiec-
tivul pentru acest meci. Am reușit să 
câștigăm la o diferență mai mare de 
două puncte. 

Acest lucru ne va oferi un avantaj 
în fața echipei bucureștene, în cazul 
în care terminăm cu același număr de 
victorii. 

Am făcut un joc bun, am reușit să 
profităm de toate punctele lor slabe, 
în special în jocul de tranziție și în 
pressing, ceea ce ne-a dat oportunita-

tea de spații și aruncări ușoare aproa-
pe de coș. Următorul meci al nostru 
este în deplasare, cu Leii București. 
Misiune foarte grea, dar mergem la ei 
cu curaj”, a declarat antrenorul târ-
gujienilor, Stefan Nikolic.

CSM TÂRGU JIU: Octavian Badea-

Miss, Iustin Ciobanu, Robert Isvora-
nu, Bogdan Calotă, David Sultze, 
Radu Căpitănescu, Patric Logăscu, 
Rareș Sgondea, Darius Anuța, Vladi-
mir Gugea, Nicolae Ciobanu, Gabriel 
Tismănaru.

CĂTĂLIN PASĂRE

Succes necesar pentru baschetbaliștii U18

Echipa de handbal feminin 
Junioare 3 a CSM Târgu Jiu a 
câștigat, fără drept de apel, 
derby-ul orașului cu LPS Târgu 
Jiu, scor 42-19 (18-8). Partida 
a contat pentru etapa a 13-a 
din Seria L a Campionatului 
Național. 

Lidia Dumitru a fost cea 
mai bună marcatoare, cu 10 
goluri. 

Deși echipa are 11 victorii 
stagionale și este liderul Seri-
ei L, cu 23 de puncte, antre-
norul Andrei Enache nu a fost 
mulțumit de joc. 

Acesta a sugerat că nu re-
zultatele sunt importante, ci 
progresul făcut de tinerele 
handbaliste, iar unele erori 
persistă.

,,Ne-am mai trecut o vic-

Antrenor nemulțumit după o victorie 
cu +20: ,,Nu mi-a plăcut”

torie în cont, însă a fost un 
meci, din nou, care nu mi-a 
placut. A fost fără ritm și 
cu multe greșeli nefortațe. 
Chiar dacă diferența de scor 
a fost una foarte mare, eu 
îmi doresc cu totul altceva și 
sper ca la următoarele me-
ciuri să arătăm altfel”, a spus 
Enache.

CSM Târgu Jiu: Teodora 
Spînu 1g, Ana Maria Pănoiu 
4g, Carla Logăscu 6g, Raisa 
Ion 2g, Sara Dungă 4g, Lore-
dana Cupă, Andra Avrames-
cu 2g, Ștefania Daia 3g, Ale-
xia Cioi 1g, Miruna Popescu 
1g, Lidia Dumitru 10g, Ale-
xia Bobei 1g, Daria Cosacu 
5g, Tiana Constantinescu 
2g, Gabriela Anuțoiu.
CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE           

În perioada 27 februa-
rie - 01 martie 2026, în 
municipiul Târgu Jiu, 

s-a desfășurat etapa finală a 
Campionatului Național Şcolar 
la Lupte Libere. Competiția 
sportivă a avut loc la  Colegiul 
Economic 

,,Virgil Madgearu”, fi-
ind organizată de Ministerul 
Educației și Cercetării, In-
spectoratul Școlar Județean 
Gorj, Federația Române de 
Lupte, Primăria Târgu Jiu și 
Clubul Școlar Sportiv Târgu 
Jiu cu sprijinul D.J.S.T. Gorj 
și Crucea Roșie Română - fi-
liala Gorj.

S-au întrecut pentru 
medalii cei mai buni elevi 
sportivi din toată țara, pe 
categorii de vârstă conform 
regulamentului. Sportivii Clu-
bului Școlar Sportiv Târgu-Jiu 
sunt pregătiți de Rareș Voi-
cescu, Sorin Vlădoiu, Mădălin 
Gorjanu și George Munteanu. 
Ei au obținut următoarele re-
zultate:

- Popescu Marius loc X cat. 

Rezultate bune pentru 
luptătorii gorjeni

55 kg.   clasa a IX-a C.E. Virgil 
Madgearu;

- Stoichin Alexandru loc 
VIII cat. 80 kg. clasa a VIII-a 
Şc. Bîlta;

- Bivolaru Dragoș loc V 
cat. 48 kg. clasa a VIII-a Şc. 
C.N. Spiru Haret;

- Sperlea Maria loc V cat. 
46 kg. clasa a IX-a Lic.Teolo-
gic Târgu Jiu 

- Istratie Maria  loc III cat. 
43 kg. Şc. Gheorghe Uscătes-
cu Târgu  Cărbunești:

- Tudor Alessia loc III cat. 

46 kg. Şc. Gheorghe Uscătes-
cu Târgu  Cărbunești; 

- Istratie Cristina loc III 
cat. 65 kg. clasa a X-a L.P.S. 
Târgu Jiu;

- Călugăru Teodora loc II 
cat. 40 kg. clasa a VII-a Șc. 
Gheorghe Uscătescu Târgu 
Cărbunești;

- Manţog Simina loc I 
cat. 65 kg. clasa a VIII-a Şc. 
Samarinești;

- Manţog Claudia loc I cat. 
73 kg. clasa a X-a L.P.S. Târgu 
Jiu.
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CLASAMENT LIGA 3 (SERIA 6)   J  C E P  G   PTS 

     1. SCM Râmnicu Vâlcea   18 14 3 1      45 - 16 (29)    45

2.Minerul Lupeni   18 12 2 4      31 - 16 (15)    38 

     3.ACS Mediaş       18   9 4 5      40 - 26 (14)    31 

     4.Vulturii Fărcăşeşti   18   8 5 5      43 - 32 (11)    29 

     5.Jiul Petroșani                           18   7 6 5      25 - 20   (5)    27 

     6.Inter Stars Sibiu   18   7 3 8      27 - 30  (-3)    24 

7.FC Păușești Otăsău   18   7 2 9      24 - 36 (-12)    23 

8.CSM Târgu Jiu   18   6 3 9      23 - 32   (-9)   21  

9.Unirea Bascov   18   5 5 8      27 - 28   (-1)   20

10.ACS Muscelul Aro Câmpulung  18   4 7 7      25 - 31   (-6)    19

11.Viitorul Dăești   18   2 8 8      24 - 35 ( -11)   14

12.Gilortul Târgu Cărbunești  18   2 2          14      15 - 47  (-32)     8

Vulturii rămân optimiști după o înfrângere Vulturii rămân optimiști după o înfrângere 
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CĂTĂLIN PASĂRE                  

Vulturii Fărcășești au condus la 
pauză, dar au pierdut la final. 
După un meci cu 7 goluri pe 

terenul liderului SCM Râmnicu Vâlcea, 
trupa gorjeană a fost învinsă în runda 
inaugurală a Ligii 3 din 2026.  Liderul 
Seriei 6 a trecut cu 4-3 de echipa lui 
Daniel Bălașa, asta deși oaspeții au 
condus în trei rânduri, dar nu au putut 
ține de avantaj. 

Meciul a contat pentru runda a 18-a 
din campionat. Luis Scurtu (28), Alex 
Popescu (66) și Denis Marin (83) au mar-
cat pentru vizitatori, în timp ce Sebas-
tian Ivan (56), Eduard Danilă (78,86) și 
Gino Oprescu (90+1) au punctat pentru 
vâlceni.În ciuda eșecului, vulturii au 
toate motivele să fie optimiști. Rezul-

tatele etape i-au ajutat și au rămas pe 
loc de play-off.

„A fost un meci echilibrat din toa-
te punctele de vedere. Ambele echipe 
au avut ocazii și s-a jucat cu intensi-
tate. Noi am făcut un meci bun, ceea 
ce arată că am pregătit bine partida 
și că avem valoare. Important este 
că am arătat caracter, determinare și 
spirit de echipă. Cred că am demon-
strat că putem să ne batem de la egal 
la egal cu orice adversar. Dacă rămâ-
nem concentrați, muncim la fel și con-
tinuăm pe drumul ăsta, sunt convins 
că vor veni și rezultatele pe care ni le 
dorim”,a spus căpitanul Răzvan Vulpe 
pentru site-ul oficial al grupării.

SCM Râmnicu Vâlcea: Micle - Cro-
itoru, Sălcianu, Pintilie, Georgescu, 
Preda, Achim, Ivan, Vladu, Rusu, Le-

mac. Au mai jucat: Saraolu, Oprescu, 
Dănilă, Florescu și Ciortan.

Vulturii Fărcășești: Pena - Vulpe, 
Voinescu, Mainerici, Stancalie, Ciu-
tică, Scurtu, Tranca, Popescu, Ma-
rin, Bubuioc. Au mai intrat: Zanfir, 

Biosan, Gheorghe, Peia, Șchiopu.
Sâmbătă, 7 martie, de la ora 15.00, 

pe ,,Comunalul” din Fărcășești vine lo-
cul 2, Minerul Lupeni.
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